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Sell történik 
écél nélkül. A világtörténelem folyá- 

nulmányozva kétségtelenül megálla- 

1 E, hogy a látszólag teljesen indokolat- 

elekményeknek és történéseknek is bi- 

3s rugóik vannak, amelyek az esemé- 

determinálják. Ez az ugynevezett 

telmi imperativusz, amely embereket 

okat a maga sokszor következményei- 

őre nem látható és előre meg nem 
ő céljainak szolgálatába állit. Az em- 
haladásának és fejlődésének hatal- 

olyama állandóan hömpölygeti hullá- 

iz örökkévalóság nagy óőceánja felé és 
mberi rövidlátás örök időkre szólónak 

z holnap már a történelmi mult áldo- 

lesz. Ma harmincnyolc millió német 

harmincnégy millió erősitette meg 

vatával Hitler birodalmi politikáját, 

ran tévedés volna azt hinni, hogy ez a 

mus állandósitásának megdönthetlen 

itéka minden időkre, vagy csak évszá- 

ra is. Ha husz év előtt valaki azt mon- 

volna, hogy a Habsburgok hatalmas 

chiája rövidesen összeomlik, vagy a 
császár földönfutó lesz, őrültnek 
nitották volna. Harmadik Napoleon 

avazása ágyuk ünnepi dörgése köze- 

szentesitette császári hatalmát és alig 

Iy hónap mulva a sedani ágyuk dörgé- 

megingott fején a császári korona és 

haz a nép a köztársasági államformára 

ött. A legujabb hitleri népszavazás is 

bdalmi vezér egyeduralmát szankcio- 

azonban nem tudja senki, hogy a kö- 

agy legközelebbi jövő mit rejt méhé- 

Bizonyos, hogy a német népnek nem 

Könnyü a helyzete. Sem azoknak, akik 

nek feltétlen hivei, de azoknak sem, 

almának végét kivánják. Tény az, 

a német birodalomban ma Hitler és az 

ta turája az egyetlen fix pont, amely 

pozitivumok csoportosulnak. Pozitivu- 

kor is, ha a diktaturát és erőszakot 
. A német választóknak ezen poziti- 

a diktatura koncepciója és a Hitler 

tatásának negativuma között esett 

tásuk. Mert a megbuktatás poziti- 

csak nagy negativumot takar: nem 

mögötte semmit. Nem látunk ma 

oncepciót, amely - ha más utakon 

módon is - folytatását jelenthetné 

Hgodt állami életnek. A mai diktaturá- 
k egy ujabb diktatura lehetne a ter- 

zerü következménye. Ennek az át- 

diktaturának a koncepciója nincs 

Az önkényuralom lehet szükséges 

e nem lehet állandó jellegü. Hitler is 

követi el a hibát és ez rejti magában 

csiráit is, ha a diktaturáról nem tud 

őben áttérni az egészséges népura- 

A példa adva van Mussoliniben, aki- 

egyéni akarat erőszakos érvényesi- 

m volt cél, hanem eszköz. Hitlernél 

1 és eszköz nem választódott szét. A 

om teljes birtoka az ő kezében egye- 

most rendezett népszavazás előtt is. 

épszavazás csak látszólag igazolja a 

lom érvényesülését, mert tulajdon- 

csak a diktaturának népszavazással 

sitett uralmát jelenti. Az önkény- 
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dó. Lényegében különbözik ugy a 

ától, mint a köztársaságtól. Mind- 

amforma alkotmánnyal rendelkezik, 

az utódlás kérdését szabályozza. 

ő halála nem vonja maga után a 

er válságát. A diktatura a diktátorral 

álné és bukik. Hitlernek tehát, aki ma 

FEnemiős znszr0 

vuc Errem 

természetében rejlik, hogy nem le- 
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talmat egyesít önmagában, mint Első Na- 

poleon, át kell térnie arra a rendszerre, 

amely a nép rétegeit lassan és fokozatosan 

belevonja a sürgősen megteremtendő alkot- 

mány sáncaiba. Németországban nemcsak 

nagy belső feladatok várnak megoldásra, 

hanem még nagyobb jelentőségü nemzetközi 

vonatkozásu kérdések is. Ausztriában még 

MGYR ILAP 

mindig parázslik a tüz a hamu alatt, a Saar- 

vidéki népszavazás kimenetele nem olyan 

nyilt, mint volt a mostani népszavazás, min- 

den felelősség ennek a népszavazásnak elle- 

nére is egyedül Hitler vállain nyugszik. A 

harmincnyolc millió németből csak négymil- 

lió nem előlegezte a bizalmat a birodalmi 

vezérnek. Mert előlegezése ez csak a biza- 
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lomnak a jövendőre és ha ennek a bizalom- 

nak nem tud megfelelni, igen könnyen be- 

következhetik az ellenhatás. Harmadik Na- 

poleonra májusban ruházta népszavazás a 

diktátori hatalmat és szeptemberben már 

menekülnie kellett. Hitleren mulik, hogy 

ugy vezesse a német birodalom hajóját, 

hogy be ne következzék az ő Sedanja is. 

eoeesee- 

ee.. 

Megölték közös szeretőjüket 
a falu tanitói, mert a leá 
megunta a kettős viszonyt 

A mult hét elején - mint arról annak 

idején beszámoltunk - Cernauti (Cser- 

novic) közelében az erdőben kettős gyil- 

kosság történt. Timotiac Anna szö- 

vetkezeti tisztviselőnő az apjával, egy fa- 

lusi gazdával, szekéren a városba igyeke- 

zett. Az erdőben rájuk támadtak és több 

lövést adtak le rájuk. Timotiac Anna 

azonnal meghalt, az apját pedig életve- 

szélyes sérülésekkel találták meg az er- 

dőben arra járó utasok. Az öreg Timotiac 

a kórházban anélkül, hogy eszméletét 

visszanyerte volna, másnapra meghalt. 

A hatóságok, amelyek eleinte arra 

gondoltak, hogy rablógyilkosság történt, 

meginditották a nyomozást. Ennek során 

meglepő felfedezést csináltak. Megállapi- 

tották, hogy a kettős gyilkosságot nem 

hivatásos banditák követték el, hanem 

Timotiac Anna falujából való két tanitó. 

A két tanitó Pitul Corneliu és Dani- 

la Vasile, akiknek tettük elkövetésében 

Copceanu Eugen liceumi tanuló segi- 

tett. A kettős gyilkosságot nem rablási 

szándékkal követték el, hanem igy akar- 

tak bosszut állani a leányon. Mindket- 

tőnek szerelmi visszonya volt a szép Ti- 

motiac Annával, aki most szakitani akart 

velük. Minthogy minden könyörgésük 

hiábavaló volt, elhatározták, hogy a 

leányt megölik. A három gyilkost a 

csendőrség letartóztatta 

......................................................... 

Erdélynek meg kell kapnia helyét 

az állami életben, amint az a békében és 

háboruban tanusitott magatartása után 
A liberális párt csütörtökön Targul- 

Jiuban nagygyülést tart. A gyülésen 

résztvesz Tatarescu miniszterelnök, 

a kormány valamennyi tagja és körül- 
belül kétszáz liberális párti képviselő és 

szenátor. Tatarescu ez alkalommal - 

tekintettel arra, hogy az őszi politikai 

élet nemsokára lüktető ütemben ujra 
megkezdődik - fontos politikai nyilat- 
kozatokat fog tenni. 

A minszterelnök beavatottak 

szerint válaszol Maniu Gyu- 

lának is a legutóbbi hetek so- 

rán tett politikai kijelentéseire. 

Beavatottak ugy hiszik, hogy a minisz- 

terelnök targuljiui kijelentéseivel meg- 

kezdődik az uj politikai ritmus, amelyet 
esgegeseg 

Tatarescu nemrég jelzett, amikor arról 
tett emlitést, hogy a kormány aktivitá- 
sának első szaka véget ért és megkezdő- 

dik a második. A kongresszussal kap- 

csolatosan nagy tüntetés készül a kor- 

mány mellett. 

BratianubDinu, a liberális párt 

elnöke, Cipoianu és a párt több ve- 
zető személyisége kiséretében vasárnap 

résztvett a Mediason (Medgyesen), 

Turdán és Alba-Julián (Gyulafehérvá- 
rott) tartott liberális párti gyüléseken. 

Bratianu Dinu mindezeken a népgyülé- 

seken beszédet tartott, amelyben többek 

között ezeket mondotta: 

-Amikor a IHiberális párt a kor- 

mányzást átvette, nagy demoralizációt 

esesesesgeseseseseeseese 
...... 

finémet népszavazás megetősitette 
Jtitler bicodalmi vezévségét 

Németország vasárnap szavazott. Ar- 

ról kellett szavaznia, hozzájárul-e ahhoz, 

hogy a legfőbb hatalom - a kancellári 

és birodalmi elnöki jogkör - Hitler 

Adolf kezében összpontosuljon. Arra kel- 

lett válaszolnia a német népnek, hogy el- 

fogadja-e Hitler Adolfot legfőbb birodal- 

mi vezérnek. A szavazás reggel nyolc 

órától estig tartott és a negyvenöt és fél 

tetőpontján van, aki nagyobb ha- millió szavazóból 43,338.386 szavazatot 

adtak le. Ebből igennel 38,188.288, nem- 

mel 4,380.475 szavazó szavazott. Ervény- 

telen volt 869.625 szavazat. Az ered- 

ményt késő éjjel állapitották meg és an- 

nak nyilvánosságra hozatala után H ler 

tiszteletére nagy fáklyásmenetet rendez- 

tek. Hitler a kanecellári palota ablakából 

nézte a felvonulást és rövid beszédben 

köszönte meg az ünneplést. 

leti 
talált, amelyet a nemzeti parasztpárti 
kormányzás hagyott maga után. 

Sulyos adótartozások nyomták 
az országot és teljes káosz 

uralkodott a közigazgatásban. 

Nekünk mindezt meg kellett szüntet- 

nünk. Uj életet akarunk teremteni. 

Bratianu Dinu azután hangsu- 
lyozta, hogy a kormány vállalt kötele- 

zettségeit teljesiti és reméli, hogy mun- 
kájának eredménye lesz. Azután külön- 

böző vádakat emelt a nemzeti paraszt- 

párt ellen, birálta annak tevékenykedé- 

sét és különben a Skoda-üggyel kapcso- 

latosan illette sulyos kritikával. Végül 

kijelentette, hogy 

Erdélynek meg kell kapnia a a 

maga helyét az állami életben 

ugy a békében, mint a háboru- 
ban tanusitott magatartásáért, 
mint pedig számarányához 

képest. 

A liberális párt vasárnap Izmailban i is 
tartott gyülést, amelyen Dimitres- 
cu Sergei, belügyi államtitkár, az ottani 

megyei szervezet elnöke elnökölt. A gyü- 
lésen a kormány részére bizalmat sza- 

vaztak. 

MANIU A BANSAGBAN. Maniu Gyula 

volt miniszterelnök szeptember 30-án váro- 

sunkba érkezik, hogy résztvegyen a régi 

nemzeti párt első elnökének, Babes Vi- 

chenti szobrának leleplezésén. Maniu öt na- 

pig marad a Bánságban és Bo cu Szevér 

volt miniszter lipovai házának vendége lesz. 



2. OLDAL 

Szinte hihetetlen, hogy néhány sor a 
téli magyar szinház épitésének ötletéről, 
olyan széles rétegét mozgassa meg a vá- 
ros közönségének, mint amilyenről a 

szinház pénztáránál, az utcán tudomást 
szerezhettünk. 
Mindenki készséggel ajánlotta fel ga- 

rasait: „csak aztán meg is legyen". 
Tisztelettel kérem a város közönségét, 

hogy mindenki, aki egy téglát, aki egy 

szál deszkát , aki egyetlen szöget, a mun- 
kaidejének egy óráját, lelkesedésének 
egyetlen morzsáját akarja a téli szinház 

alapitásának szentelni, adja ennek jelét. 

Tisztelettel kérem a német kul- 
turhivatal vezetőségét, hogy e 

szinház alapitásának tervébe 
kapcsolódjék bele. 

Nem fölösleges aggodalom, hogy meg- 
történhetik az is, hogy a német társula- 
tok is kiszorulnak a városi szinházból. 
A mi otthonunk az övéké is legyen. 

Fent jártam a szerb püspöki hivatal- 

nál is és felajánlottam a szerb társula- 

tok számára már a nyári szinházat is, 

de tisztelettel hivtam az állandó szinház 
alapitásának munkájához is a szerb kö- 
zösséget. 

Közös sorsunk közös munká- 

hoz hiv és testvéri ölelkezésre 
csábit. 

Ha szerb, német és magyar összefog 

e városban, ha latba veti erejét, energiá- 

"át, lelkesedését, meg tudjuk csinálni a 

magunk szinházát, ahol csak az egye- 
temes kultura ügyeit szolgáljuk és ahol 
az időnkint vendégszereplő román sta- 
igione társulatokat is szivesen láthatjuk. 

Szeretném, ha meglehetne csinálni, 

Hogy 
német, magyar, szerb küldött- 

ség keresse fel a főpolgármes- 
ter urat, hogy engedje át a 

gyárvárosi mozi épületét ma- 
gyar, német, szerb szinház szá- 

mára. 
Mi majd átalakitjuk, mi majd szinpadot 
épitünk, öltözőket, diszleteket festetünk 

és megegyezünk a szereplés idejét ille- 
tőleg. 
A városnak csak teher a gyárvárosi 

mozi és nemsokára ugyis felépül a Ca- 
pitol, amely a mai körülmények között 
teljesen elegendő a közönség befoga- 
dására. 
A gyárvárosi mozi teljesen megfelelne 

a három nyelvü szinház számára. 
A város kapna egy célnak megfelelő 

tökéletes kis szinházat, amelyet Timi- 

soara (Temesvár) inkább megérdemel, 
mint egy csomó mozit, amely detektiv 
szörnyüségekkel mérgezi a lelkeket. 
Nagyon alázatosan kérjük magunk- 

nak ezt a kegyet a város főpolgármes- 
terétől, akkor, amikor teljesen megért- 
jük, hogy a román kulturának áldozatot 
hoznak. Ez olyan tiszteletet ébreszt 

bennünk, hogy csak azt sajnáljuk, hogy 
ilyen magától értetődő lelkességet, bő- 
kezüséget, mi sohasem élvezhettünk és 
ma se büszkélkedhet vele egyetlen ma- 

gyar vidéki szinház sem. Odaát sem. 

Szubvenciót, támogatást, mil- 

Hókat vidéki szinház sohasem 
kapott. Csak az opera és a 
nemzeti szinház érdemelte ki. 

Annál nagyobb az elismerésünk, hogy 

Timisoara (Temesvár) városa felismer- 
he ennek a szükségességét, előnyét és 

vidéki szinházát olyan komoly alapokra 

meg a kisettség 
állandá szinházát a Dánság fővárosátan 

fekteti, amelynek eredményei nem is 
fognak elmaradni. 

Milyen okosnak látszott volna például 
annak idején Brasovban egy szinházat 
épiteni és azt ugy támogatni, mint azt e 
város most teszi a saját szinházával. 
Nem épitettek ott szinházat és nem 

is támogatták. 

Mi örökösei itt a magyar szin- 
ház hagyományainak, tiszte- 
lettel kérjük a lelki élet folyta- 
tásának jogát és fejet hajtva 

megelégszünk a kicsi morzsá- 

val - a gyárvárosi mozi áten- 
gedésével. 

Legutóbb még egy malom megvételé- 
ről irtam. Egy-két nap mult el azóta és 
milyen közel kerültünk már a megol- 

dáshoz. Azok, akik olvasták a cikkem, 
ezer jó ötletet hoztak huszonnégy óra 

óta. Kitárták a szivüket és kinyitották 
a zsebüket. Egy pincér minden hétből 

fekele Mihály: 
i nemzetek 

egy napi jövedelmét ajánlotta. Valaki, 
aki éppen most a házát épiti, száz téglát 
és egy kocsi homokot ajánlott fel. Sze- 
gény embernek számit az, aki ötszáz leit 
ajánlott fel. zgl . 

Kinyiltak a szívek 

A malom megvásárlásának alapötle- 
tétől is egy jó fantáziáju ur vitt a gyár- 
városi mozi kikérésének ötletéhez. 
Milyen közel van már a téli magyar 

szinház! 
Csak az kellene még, hogy a 
város is jó ötletnek tartsa. 

Vagy legalább is olyan jónak, mint én 
tartom. 

Olyan alázattal kérem a főpolgármes- 
ter urat, hogy szerezze meg e város ki- 
sebbségeinek ezt az örömet, mint ami- 

lyen őszinte szivvel gratulálok ahhoz a 
grandiózus cselekedethez, amellyel a 

maguk nyelvét becsülik, a román szin- 
házat támogatják. 

........ 

Benes fergegetőzik 

Máborus ok minden, ami esetles 
nem ugy történnék, ahogy ő képzeli 

A párisi Petit Journal Benes cseh- 
szlovák külügyminiszter nyilatkozátát 
közli. Benes szerint vannak problémák, 

amelyeknek erőszakos megoldása a há- 

boru magvát rejti magában. Ilyen kérdés 

például a Habsburg-restauráció. Benes 
szerint sem a Habsburg-restaurációnak, 

sem pedig Ausztriának Németországhoz 

való csatlakozása nem következhetik be. 

................................ 

A középeurópai államok függetlenségé- 
nek és jelenlegi határbeli integritásának 
meg kell maradnia. Európa közvélemé- 
nyét nem lehet befejezett tények elé álli- 
tani, mert az ilyen cselekményekben ott 
lappang a háboru veszedelme. Az egyes 

országoknak békekészségüket nemcsak 
hangoztatni kell, hanem aszerint is kell 

cselekedniök. 

Modermizálják az angol haderőt és a jüvőben 
nuska helyett baby-génienyvert kan minden kalona 
Az angol vezérkar nagyszabásu refor- 

mokat szándékszik végrehajtani. A jövő- 
ben az angol gyalogság minden tagja az 

eddigi nehéz torniszter halyett egy ugy- 

nevezett „baby-gépfegyvert" 

„könnyüfelszerelésü" gyalogság mellett 

„nehéz gyalogságot" is szerveznek, ame- 

lyet tankokkal és nehéz gépfegyverekkel 

szerelnek fel. Egy gyalogdandár a jövő- 

ben három zászlóalj könnyü és egy 
zászlóalj nehéz gyalogságból fog állani. 
A tüzérséget teljesen motorizálják és 
traktorokkal látják el. Az utászcsapato- 

kap. A 

kat is teljesen motorizálják. Ilyen módon 
a pionirok abban a helyzetben lesznek, 

hogy a lövészárkokat, melyeknek elkészi- 
téséhez eddig egy hét volt szükséges, né- 

hány óra alatt elkészithetik. A hadveze- 

tőség szeptember közepére nagyszabásu 

kombínált hadgyakorilatot tart, amelyen 
a hadiflotta, a hadsereg és a légiflotta is 

résztvesz. A gigantikus méretü hadgya- 
korlatok a yorkshirei grófságban lévő 

Holdermess félszigeten lesznek és négy 

napig fognak tartani. 
oeepeEsesEsoeLesesee eeeseeo-essEsYYEYEEEEesE-YE00e 

Bz elbocsátott vasutasok perelnek 
hogy szerzett jogaikat megvédjék 

Közöltük, hogy a fegyelmi bizottság 
által a román nyelv hiányos ismere- 
te miatt elbocsátásra itélt magyar nem- 
zetiségü vasutasok ügyében a Magyar 
Párt parlamenti bizottsága tiltakozott az 

elbocsátás ellen, Bethlen György a 
Magyar Párt elnöke pedig Mereuta 

vasuti vezérigazgatónál járt közben, 
hogy ezt a sérelmet orvosolják. Mereuta 
vezérigazgató erre vonatkozólag igéretet 
is tett és a Magyar Párt ilyenformán 

joggal remélhette, hogy az elbocsátott 
magyar nemzetiségü vasutasok ügye 
kedvező megoldást nyer és azoknak a ke- 

nyere legalább a jövő év végéig biztosit- 
va lesz. A vasutasok azonban csalódtak 
a vasuti vezérigazgató igéretében, mert 
mégis elbocsátották őket és többszáz em- 

ber a kenyerét veszti. A Magyar Párt 

ugyan ujabb lépéseket tett a vasutasok 

érdekében, azonban ez már nem sok jóval 
biztat. Az elbocsátások miatt tömeges 
közigazgatási perekre lehet számitani, 
mert a magyar nemzetiségü elbocsátott 
vasutasok a független biróságnál fogják 
igazukat keresni és per utján fogják 
szerzett jogaikat biztositani. A Magyar 
Párt jogügyi osztálya segitségére kiván 
lenni az elbocsátott vasutasoknak és a 
közigazgatási kereset folyamatba való 
helyezésére kereseti mintát készitett. Eb- 
ben rámutatnak arra, hogy a magyar 
nemzetiségü vasutasok elbocsátása tör- 
vénytelen, mert egyrészt sérti a vasuta- 
sok személyzeti szabályzatát, valamint a 

vasuti munkásokra és iparosokra vonat- 
koző jogviszonyt, másrészt pedig hatal- 
mi eszközökkel, illetéktelenül és a tények 

* 

előadott karénekével az alakul 

Eforia, Hotel Bellona 
8 teljes nap - - 

Eforia, Sátortábor 
8 teljze nap 

Constanta, Hotel-Palace 

8 teljes nab - -Lel1 

Tekirghiol-Bái 8 teljes 

nap - - - 

Herkulestürdő 8 teljes 
nap 

Buziasfürdő 8 teljes nap 
Püspökfürdő 8 teljes 

Sovata 8 teljes nap - 

Tusnadiürdő 8 teljes 

nap 

- 

Beiratkozások és felvilágositás 
a lap kiadóhivatalában, valam 
összes Európa-menetjegyirodákb 

helytelen magyarázata követ 

történt. A Magyar Párt bánsági k 
jánál az elbocsátott magyar nem 

vasutasok felvilágositást és t 

kaphatnak, 

A Blaskovics-telepen uj dalárda 

A neve Harmonia. Nevéhez méltóan m 

más dalárdával egyetértően kiván, 

kulturát müvelni. Ennek a városrés 

dig még nem volt saját külön dalár 

megalakulás azért örvendetes. A hóna 
tartó előkészület után az alakuló k 

most ment végbe. Az alakuló kö 

Müller József nyitotta meg és a 

tak a tetszéssel fogadott beszéd u 
hangulag kimondották a Harmonia 

megalakitását és megejtették a 

megválasztását. A választás ered 

következő: elnök Müller József, 

Kiss József, ügyész Németh József 

lárelnök Kiss Antal, titkárok Püll 

és Preiner József, pénztárosok Müll 

és Tóth Imre, ellenőrök Alt Fer 

József, Püllök Aladár és Rasa Györgi 

karnagy Staudt Vendel, karnagy s 
zsef, kottatáros Steier Nándor, lel 

csi Ferenc, választmányi tagok Wetzet 

dolf, Forró Vince, Kabók János, S 

András, Kekez Milán, Lissy Frigye 

Józsel, Biró Zoltán, Nagy István, 

zső, Schmierler Károly, Ruff Ede, 

János, Behejnik János, Lengenfelde 

Zeitler János, Berger Benedek, J: 

János és Bezdán Ferenc. A választás 

történte után T a k á c s Kálmán a Ron 
Dalosszövetség bánsági kerülete 
szeretettel üdvözölte az uj dalárdá! 

József elnök az egész vezetősé, 

megköszönte a bizalmat, majd 

György dr., a Magyar Párt bánsági t 

ta, Levitzky György a Glória- 

Horváth Antal a Jóbarát-asztalt 
Dóczy Lajos a Haladókör, 

vics János a Katolikus Ifjusági 

Németh József dr. a Magyar 
kovics-telepi tagozata, Kovác 
frateliai Magyar Dalárda és 
László a Lyra vasutas dalegylet 

gozata nevében köszöntötte. 

elnöki záróbeszédével és a 

Staudt Vendel karnagy vezén 

véget e
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nsági magyarságnak egyetlenegy 

olc osztályu középiskolája sin- 
amelyben a tanitás a gyermekek 
velvén folynék. A legközelebb fek- 
yar tanintézet az aradi római ka- 

( gimnázium volt, amely nyilvános- 

gát csak hosszu esztendők küzdel- 

un nyerte el, hogy most a közokta- 

bi miniszterium egy tollvonással is- 

gfossza ettől a jogtól. Tizenkét év 
onták meg először a nyilvánossági 

ez aradi katolikus gimnáziumtól, 
intézetet magániskolává degra- 
szazt jelenti, hogy 

iákok nem vizsgázhatnak sa- 
1ttanáraik előtt, az intézet pe- 

jogérvényes bizonyitványt 

". nem adhatki. 

m-a idején is igy volt. ez és a közben- 
k, a kérvényezések mitsem hasz- 
Az Averescu-kormánynak kel- 

ije 1926-ban és az országos vá- 
oknak, hogy a gimnázium a Ma- 
árttal kötött paktum révén vissza- 

nyilvánossági jogát. Ennek azon- 

ak néhány hónapig örülhettek ta- 
hés szülők, mert csakhamar ujra 

nták az iskolától a nyilvánossági 
Ujból megindult a kérvényezés, a 

létszáma évről-évre apadt, mig 
brga 1931-ben mint közokta- 

sügyi miniszter teljesitette a 

atolikus magyarok óhaját és 
gimnáziumnak visszaadta a 

nyilvánossági jogot. 

alárda endékek száma ismét gyarapodni 
i és ugylátszott, hogy a hosszas 

iajárás véget ért, amikor ez év ta- 

h1 megjelent Aradon Pteancu 

vi vezérfelügyelő és felülvizsgálta 
a által annak idején adott enge- 

Le is másolta és eltávozott. A ke- 
t a rejtélyes látogatás után már 
godtak, amikor most a Timisoa- 

mesvári) közoktatásügyi igazgató- 
a következő értesités érkezett: 
miniszter ur Pteancu vezér- 
lügyelő urnak az aradi katoli- 

us gimnáziumban tett látoga- 
isával és a legfelső tanügyi ta- 

s jelentésével egyetértőleg 
negszünteti az iskola nyilvános- 
gi jogát, amely a törvényes 
ormák mellőzésével adatott 

neg. Calugaru, miniszteri taná- 
csos. 

sgálva, hogy milyen törvényes for- 
mellőztek, kiderül, hogy Jorga 
dején nem kérte ki a legfelső ta- 

véleményét, hanem mint közokta- 
yi miniszter maga adta meg a nyil- 

sági jogot. Erthető a megdöbbe- 
y a legujabb rendelkezés folytán 

s érdekelt körökben keletkezett. 
an memorandumot szerkesztet- 

ttek, a egékon az 

tben a tanitás annyira kielégitő 
hogy mig az érettségi vizsgákon az 

5s bukási arány nyolcvan százalék 

dig az aradi katolikus gámnázium- 
az arány alig érte el a husz szá- 

ot, hanem arra is, 
10gyha annak idején formahiba 

tör ént, ugy ezt a miniszter ma- 
követte el és ezért nem lehet 

intézetet büntetni. 
enül a beiratkozás előtt jön ez a 
endelkezés, amely az intézetet lé- 

tében fenyegeti. Ha van megértés a kor- 

mányban, ugy jóváteszi ezt a sérelmet, 
amellyel a kulturhare - mert ez nem 

nemzetiségi kérdés, hanem a kultura 

ügye - ujabb fejezete kezdődnék. 
A püspöki hivatalban a közoktatásügyi 

miniszterium intézkedése nagy megdöb- 
benést keltett. Maga a püspöki hivatal 
- annak ellenére, hogy az aradi magyar 

tannyelvü liceumnak a püspökség az is- 

kolai fenhatósága - semmiféle hivatalos 

értesitést nem kapott még. Az iskola 
nyilvánossági jogának megszüntetéséről 
a püspöki hivatal az ujságok révén érte- 
sült. Mára várják az aradi római katoli- 
kus egyházközségnek és az aradi római 
katolikus liceum igazgatóságának közös 
emlékiratát a miniszteri határozattal 

együtt. 

P a c h a Agoston püspök ezzel az ügy- 

Tian 

áratlanul megvonták 
nyilvánossági jogot az aradi 

katolikus gimnáziumtól 
gyel kapcsolatosan a következőket mon- 

dotta: 

- Hivatalos értesitésem még 
nincsen. A hir nagyon fájdalma- 
san érintett. Természetesen, 
mindent elkövetünk, hogy ez a 
katolikus és kisebbségi szem- 
pontból fontos iskola visszakap- 
ja nyilvánossági jogát. Mihelyt 
megkapom az ügyre vonatkozó 

hivatalos jelentéseket, a fővá- 
rosba utazom és mindent elkö- 
vetek a rendelet visszavonására. 

Most az ujtanév közeledtével igen fon- 
tos jelentősége van annak, hogy ez a ma- 
gyar tannyelvü középiskola visszakapja 

nyilvánossági jogát. A püspök elhatáro- 
zása mindenesetre megnyugtató és re- 
méljük, hogy meg is lesz a kellő ered- 

ménye. 

Vaida visszananuli és ; felkészül 
két hét mulva tartandó elnöhi tanácsülésve 

A Dreptatea közli MadgearuVir- 
gil volt pénzügyminiszter nyilatkozatát, 

amelyben kijelenti, hogy Constantában 
nem ülésezik jelenleg a nemzeti paraszt- 

párt elnöki tanácsa, hanem csak az uj 

program előkészitésére kiküldött bizott- 
ság. A politikai kérdésekkel a párt el- 
nöki tanácsa a szeptember elején a fő- 
városban tartandó ülésén foglalkozik. 

Az előkészitő bizottság vasárnap a D. R. 

Joanitescu által előterjesztett 

munkaügyi, hétfőn pedig a Chelme- 

geanu által bemutatott mezőgazda- 

sági javaslatokat tárgyalta le. Vasárnap 

óta Tilea és Popovici Mihály, akik 

eddig távol voltak, szintén résztvesznek 

a tanácskozáson. Vaida Sándor volt 

télyban tartózkodik és hozzája közel 

állók szerint két hétig minden politikai 

tevékenységtől tartózkodik. t 

Nem fudták még megátlanitani 1 tűz koleikezési okát 

amely a Román Textilművek raktárait elhamvasztotta 
Vasárnap hajnalban hatalmas tüzvész 

tört ki a Román Textilmüvek gyártele- 
pén. A tüz a gyár raktárépületeiben ke- 

letkezett, amelyekben mintegy ötmillió 

lei értékü nyersanyag volt felhalmozva. 
Szabó István a gyár portásának a te- 
lefonhivására rövidesen megérkezett a 

tüzoltóság Balázs Zoltán mérnök fő- 
parancsnok, Heim Miklós és Blum 

Mór tüzoltóparancsnokok vezetése alatt. 

Reggelre sikerült a tüzet lokalizálni, de 

két raktár a benne levő értékes nyers- 

anyaggal teljesen elpusztult. 

A tüz okának megállapitására tegnap 

délután tartották meg a tüzrendészeti 

vizsgálatot. A bizottság délután három 

őrától hét óráig tartózkodott a tüz szin- 
helyén és jegyzőkönyvet készitett. A 
tüz keletkezési oka azonban még vitás, 

mert a jelek szerint öngyulladás történt, 
de olyan adatok is felmerültek, amely 

azt látszanak mutatni, hogy gyujtogatás 
történt. Az ügy tisztázására a rendőrség 

meginditotta a nyomozást. 

...........
 

Az elhagyott menyasszony völegénye után 
utazott Romániába és megmérgezte magát 

Cernautiban (Csernovicon) meginditó 

szerelmi dráma történt. Felber An- 
tonia bécsi nő két nappal előbb érkezett 
a városba és a Fekete Hattyu-szállodá- 

ban szállott meg. Tegnap a szobájában 
eszméletlen állapotban találták. Orvost 
hivtak hozzá, aki megállapitotta, hogy 

veronálmérgezés történt. Beszállitották 
a kórházba, ahol azonban életét nem 

tudták megmenteni. A tragédia hátteré- 

ben boldogtalan szerelem van. A bécsi 
nő beleszeretett egy cernautii fiatalem- 
berbe, aki Bécsben látogatta az egyete- 

met és ott diplomát is szerzett. A fiatal- 

ember a leányt el is jegyezte és ugy 
volt, hogy mihelyt álláshoz jut, elveszi 
feleségül. Cernautiba visszatérve azon- 
ban a fiatalember megfeledkezett a 
menyasszonyáról és a házasságról. 

aerzeel levelet nem irt a leánynak, aki 

Eudapesten, 

teljesen átalakitva ismét 

megnyilt 
Türriistván-utca 

AVADÁSZKINT szállota 

miniszterelnök jelenleg a gladenii kas- 

3. OLDa 

I 
selejtes osztálya 

szeptember elején 
uira me E y ili ik 

végre is arra szánta magát, ogy utána 
utazik hütlen szerelmesének. Cernauti- 
ban aztán látta, hogy elpártolt vőlegé- 
nyét nem tudja visszaszerezni és ezért 

a halálba ment. 

10990-EL-EEseDEe-EeesELeeesee 

Szent Isíván 
emlékét ünnenpelie a kereszténység 
Szent István napját ünnepelte meg teg- 

nap a kereszténység. Szent István ezer esz- 

tendő előtt a magyarok első királya volt, aki 

népét a keresztény hitre téritette és ezzel 

helyet biztositott annak a nyugati kulturáju 

országokban. Nagy történelmi alak volt és 

nagyságát emelte mély és őszinte vallásos- 

sága. Szent István alapitotta a csanádi egy- 

házmegyét, amelynek utódja a mostani te- 

mesi egyházmegye is. Magyarországon teg- 

nap nagy ünnepségek voltak, amelyeknek 

fénypontja volt a nagy körmenet. Körme- 

netben vitték körül a nagy szentnek épen 

maradt jobb kezét. A budapesti szentistván- 

napi ünnepségeken igen nagyszámban vet- 

tek részt külföldiek is. Az ünnepségeket 

gramofonlemezekre vették föl és azokat ke- 

leteurópai időszámitás szerint ma este tizen- 

két órakor közvetiti a magyarországi rádió 

Amerika számára. A temesi egyházmegye 

alapitójának emlékezetére tegnap a székes- 

egyházban mise volt, amelyet KayserLa- 

jos prelátus tartott. 

es-EsEEEsesee 

Véget ért 
az antialkohotista kongtesszus 
A guttempler-rend alkoholellenes kon- 

gresszusát - amelynek szombaton történt 

megkezdéséről már megemlékeztünk - va- 

sárnap folytatták. Jelen volt a tanácskozá- 

son Olsson Oszkár svéd képviselő és 

egyetemi tanár, az antialkoholista világmoz- 

galom vezetője, Bucuta kultuszminisz- 

teriumi vezérfelügyelő, S ellő Miksa, a ma- 

gyarországi antialkoholista páholy képvise- 

letében és sokan mások. A tanácskozások 

befejezése után ujból megválasztották az it- 

teni guttempler-rend elnökévé Stanciu 

György gázgyári igazgatót, titkárrá pedig 

Dragan Hilda dr. orvosnőt. Délután a 

kongresszus résztvevői Aradra rándultak az 

ottani antialkoholista gyermekpáholy meg- 

látogatására. Este visszatértek városunkba 

és résztvettek az Elite-kávéházban Olsson 

tiszteletére adott kétszáz teritékes vacsorán. 

Hétfőn reggel Olsson Oszkár Stanciu 

György társaságában Aninára utazott. 

Feloszlatott diákkongresszus. Az ol- 

teniai és Timoc-völgyi diákok vasárnap 
délelőtt Ramnicul Valceaban kongresz- 
szusra gyültek össze. A kongresszust 
Bartolomeu püspök nyitotta meg, 

majd utána StelescuhMihály volt 

képviselő beszélt és a diákságot össze- 

tartásra buzditotta. Stelescu beszéde vé- 

gén megjelent a kongresszus helyszinén 

Fundateanu vezető ügyész és Lis- 

cu vizsgálóbiró, akik közölték, hogy a 
kongresszus tartására nincsen engedély 

és igy az nem folytatható. A diákok 

elégedetlenségük kifejezése mellet szét- 
/ 

oszoltak. 

Kérje mindenitt a 

GÖLF 
BOROTVA-PENGET! 
(az acélipar legtökéletesebb alkotása) 

és öröme lesz a borotválkozásban 
fezérképviselet: Friedmann Ármia 
Oradea-Nagyvárad, Str. A. lancu 22. sz. 
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Előfizetési árak: 
Romániában: Havonta 70, negyedévre 
200, televre 380, egész évre 750 - lei. 
Nyugdijasok havonta 6, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4, negyed- 
évre 10, televre 20), egész évre 40 pengő. 
Magyarországinyugdijasok havonta 3, 
negyedevre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek. 

feleton: 
2-52, este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő ielel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomaása. 
. 

r 2 2 fényképnce van szükség 
három darabra a legsürgősebben. Nem ne- 

héz kitalálni, hogy mire kell. Sürgős és há- 
rom darab. Nem fejtörő, mert minden gyer- 

mek meg tudja mondani, hogyha fénykép, 

három darab és sürgős, itt csakis utlevélről 

lehet szó. Tehát utlevélfénykép. Csakis a 

gyorsfényképész jöhet számitásba, akinek 

öt percnyire van a „müterme' és tiz percen 

belül sokszorositva - nemcsak a képmását, 

hanem az éveinek számát is - maga előtt 

látja az ember. Tehát előre az udvarban, 

majd jobbra térni, ahol a gyorsfényképész 

ur lakik. Az ajtó előtt egy széken pipázó, uj- 

ságolvasó öreg ur ül. Előzékenyen ugrik fel 

és megkérdezi a látogató óhaját. Bőszavu 

szivélyességgel betessékel a „mütermébe". 

Az iróasztalról felkap néhány gyorsfényké- 

pet. Az elsőre rátekint, de a többit már el- 

tolja magától az uj vendég. Bundába öltö- 

zött fiatalasszonynak a kinézését jósolja 

meg félszázad mulva, amikor az idő és gon- 

dok kikezdték összes bájait. Első pillanat- 

ban az ajtó felé tekint, majd kissé barátság- 

talanul néz szét a müteremben. Az öregur 

azonban olyan lekötelező udvariassággal 

szaladgál körülötte a fekete kendővel lebori- 

tott háromlábu géppel, hogy már nincs idő 
a menekvésre. 

- Ugy kérem alázattal, - mondja, majd 

a sarokba rohan, onnan elővesz egy fatalpra 

szegezett lécet, melynek végébe egy hegyé- 

vel kifelé álló hosszu rozsdás szeg van ver- 

ve. Leteszi, majd a széken ülő „áldozathoz" 

fut. Szakavatott kézzel merevre rögziti ar- 
cát a rozsdás szeg felé. 

- Ugy kérem, mindig csak a szeg hegyé- 

re nézni - és már fut is a buzgó öregur a 

fekete lepedő alá. Ugy na, csak a hegyét 

nézni, amig nem mondom, hogy kész. 

Az áldozat szemei előtt elvonulnak az iró- 

asztalról felvett utlevélképek - ezek is 

mind a rozsdás szeg hegyét nézték gondolja 

- akkor inkább nem... És konokul egy 

begyes kitömött verébre szegezi szemeit, 

amely a szekrény tetején porlepetten guny- 

nyaszt. (-ga-) 

- Dollfussné visszautazott Bécsbe. Doll- 

fussné, aki férjének temetése után Bécs- 

ből ujra visszautazott Riccione fürdőhelyre, 

tegnap gyermekeivel hazatért Bécsbe. A pá- 

lyaudvarra Mussolini és felesége kisér- 
ték ki Dollfussnét. 

- Uj orvos a lugoji közkórházban. A 
lugoji közkórházhoz segédorvosi minő- 
ségben kinevezték A d á m József lugoji 
orvost. 
- Magyar ifjak kirándulása a bán- 

sági cseppkőbarlanghoz. A bánsági Ma- 
gyar Párt ifjusági szakosztálya kirándu- 
lást rendez vasárnap, augusztus 26-án, 
Bocsa Montana (Boksánbányára), ahol 

az ottani Erdélyi Kárpát Egyesület ve- 
zetősége kalauzolja a kirándulókat. A 
magyar ifjak kirándulnak a hatszáz mé- 
ter magasságban fekvő, erdő közepén 

lévő Vertópia-tóhoz, ahol strandolnak 
fényképfelvételeket készitenek, miközben 

a turista egylet főszakácsai izléses ebé- 

det készitenek, amely személyenkin 
husz leibe kerül. 

- A chisodai reformátusok erősödése. 
A chisodai református hitközség örven- 

detesen erősödik. A hitközség saját ere- 
jéből nemrég száznegyvenezer leinyi 
költséggel házat vásárolt, amelynek 
egyik részét imaháznak alakitották át. 
A házban a sekrestyés számára is van 

már lakás. A chisodai református hit- 
község lelki vezetését eddig a helybeli 

református parochia látta el, azonban a 

hitközség a közel jövőben pályázatot ir 

ki a papi állásra. A lelkész részére a hit- 
község házában most készitik a lakást. 
- Péórul járt határátlépő. Jimbolia 

(Zsombolya) közelében a jugoszláv-ro- 

mán határon a határőrök elfogtak egy 

oradeai (nagyváradi) illetőségü asz- 

szonyt, aki át akart szökni a határon. Az 

asszony ezer leiért rábirta Moldovan 
Nicolae és P a smann Ferenc zsombo- 
lyai lakosokat, hogy terve kivitelében 

segitségére legyenek. El is vezették az 
asszonyt a határig, de azután eltüntek 

és magára hagyták a tájékozatlan nőt, 
akit végül is a határőrök fogtak el. A két 
férfi ellen megindult az eljárás. 

- Autó és szekér összeütközése. Tegnap 

a Petőfi-csárda közelében sulyos baleset 

történt. Iránszki György huszonnyolc 

éves soffőr gépkocsijával összeütközött egy 

kocsival. Az összeütközés következtében 

összetört a gépkocsi szélvédő üvegje és a 

szilánkok a soffőrt több helyen megsebesi- 

tették. A soffőrt, aki enyhe agyrázkodást is 

szenvedett, a mentők a kórházba szállitot- 

ták. A karambol ügyében meginditotta a 
rendőrség a vizsgálatot. 
... 
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Az ülo foglalkozást 
üzök 73 "b arthritikus 
Klinikai és tudományos kisérletek bebizonyitot- 
ták, hogy az ülö foglalkozás biztosan az arthritis- 
mushoz vezet, ami a következö betegségi csopor- 
tot foglalja magába: rheuma, köszvény, neurál. 

fejfájás és végeredményben a 
rettegett érelmeszesedést és ennek következényeit 
(bénulás. szélhüdés), ha nem alkalmazunk ide- 

giák, ischias, 

jében egy megfelelő kezelést. 

az 
eltávolitjuk. 

teti az arthritismust és az összes 

biztositva van. 

„Cbatelain" 

készit mény 

Kapható gyógyszertárakban és 

zonzos 

Ezen kezelés abban áll, hogy a húgysavat abban 
az arányban, ahogy szervezetünkben képzödik, 

URODONAL segitségével szervezetünkbőöl 

Az URODONAL megtisztitván a vert, megszün- 

karban tartja, amiáltal ezek rendes müködése 

Rendszeresen tarison 

URODONAL 

Egészséges, he 
e 

szerveket jó- 

drogeriákban 
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A szíratosziléra-repülők szerencsésen 
leszálltak a jugoszláv határon 

Cosyns belga mérnök, egyetemi ta- 
nár sztratoszférarepülése - mint előző 

számunkban jelentettük - sikeres volt. 

A légáramlat a ballont, amelyben Cosyns 

reggel hat órakor szállott fel Van der 
Elst nevü asszisztensével, délután már 

osztrák föld fölött járt, onnan pedig a 
magyar-osztrák-jugoszláv hármas határ 

felé látták haladni. Este kilenc órakor a 

ballon Muraszombat mellett átrepülte a 

jugoszláv határt és tiz órakor leszállott 
Zemavlie falu közelében. Cosyns és társa 

az éjszakát a faluban töltötték. Reggel 
korán már a ballonnál voltak és leszerel- 
ték müszereiket, amelyek sértetlenek 

voltak. Megállapitották, hogy huszonkét- 

ezer méter magasságot értek el. Cosyns 

és Van der Elst Zágrábba utaztak, ahon- 
nan a jugoszláv kormány által rendelke- 

zésükre bocsátott külön kocsiban vas- 
uton visszautaztak Brüsszelbe. Elmon- 

dották, hogy a huszonkétezer méteres 
magasságban kibirhatatlan hideg volt és 

azért négyezer méterrel lejebb ereszked- 

tek. Megfigyeléseikről Brüsszelben fog- 

nak beszámolni. Az volt a szerencséjük, 

hogy a ballon egy kukoricagóréra eresz- 

kedett le és igy nem ütődött oda a föld- 
höz. 

*ék . 42t 

- Szentségimádás lesz egész napon 
keresztül szombaton, augusztus 25-én az 

első kerületi plébániatemplomban. Reg- 

gel negyed nyolc órakor ünnepélyes 

szentségkitétel lesz, mig 9 órakor nagy- 
mise következik. Este hét órai kezdettel 
szentbeszédet tartanak, 

szentségbevétel következik. Remélhető, 
hogy a szentségimádáson nagy számban 

jelennek meg a katolikus hivek. 

- Nyomor elől a halálba. Ehren- 
reidt Teréz hetvenkilenc éves lecea- 
Mare (nagyjécsai) lakosnő nyomora 

miatt annyira elkeseredett, hogy lakásán 
felakasztotta magát. Temetésére az 
ügyészség megadta az engedélyt. 

uzias Gyóg 
természetes, páratlan szénsavas rádióaktiv sós-vasas forrásvizekkel. 

Biztos gyó, 
és vérkeringési zavaroknál, szervi, elhi 

lain 50 százslékos utazás! kedvezmény. 

amely után 

izomcsuz, hólyaghurut és kimerüléses idegesség esetéi 

Női betegség 
avarok, fertőző betegségek, mérgezések nyomán fellépett idegbajok (Tabes, etc.) 

aváltoztsosznyprel a eeobb zeonnyel Ivokurák, szakszerü orvosi kezelés. i 
Kitünő konyha, elsőrendü szállodák 

Diétás penziók, mérsékelt árakkal. Uj modern zda naplényes stranddal. A CER vona- 

utazási irodák utján. 

Fürdőidény: málus ietől olktóber 1 
Prospektust. telvilágositást sziveset áal A nab 

................................. 
- Nyugalomba vonuló bánsági tani- 

tók. A közoktatásügyi miniszterium az 
országban számos tanitót, tanitónőt és 

óvónőt nyugdijazott. A nyugalomba vo- 

nulók között vannak Ci o c Joan oravitai 

igazgató-tanitóé, Hoszticzky Antal 

oravitai tanitó és Kiss Margit bodoi 
(bodófalvai) óvónő. A közoktatásügyi 

miniszter nyugalomba vonulásuk alkal- 

mából sikeres müködésükért köszönetét 
fejezi ki. í 

* Budapestre érkezve a Keleti pálya- 
udvarral szemben a P ark Nagyszállo- 
dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 
lék engedmény. 

uheim) 

hatás: sziv 
s, érelmeszesedés, vesebaij, vérszegénység, 

n. 

katonazene. Pausál kurák az „Európa" 

ürdő R.-7. 

- A Munkásotthonban akarj 
lyezni a Pasteur-intézetet. Az 

időben sok vita folyt arról, hogy 
a Pasteur-intézet részére emelt 
más célra akarja felhasználni. 
vezetősége most azt a megol 

gadta el, hogy a volt Munkásott 
amelyet annak idején a város vé 
ján szerzett meg, rendezik be a Pa: 
intézet számára, annak eredeti ép 
ben pedig száz ágyas modern női k 

zat és szülészetet létesitenek. Az 
vonatkozó tervek már készek és a 

a város vezetősége már el is fogadt 

- Jótékonysági nőegylet ne, 

éves jubilenma. A Radna-ippai 
kony Nőegylet vasárnap, augu 
26-án ünnepli alapitásának negyvi 
fordulóját. A jubiláló egylet élén öz 
Baróti Ferencné elnöknő, néha 

róti Ferenc főszolgabiró özve 
Osztoics Péter volt főszo 
leánya áll, aki derekasan kiveszi 

a nőegylet munkájából. Nemcsak 
nője ugyanis az egyesületnek, h 
négy évtized előtt egyik alapitó, 
és azóta rendületlenül buzgó tagja 
tékonyság terén müködő nőegyle 
Szombaton, a jubileumi ünnepség 
téjén müsoros est lesz, mig vasárn 

lippai templomban Kayser Laj 
látus ünnepi nagymisét mond. A 
után diszközgyülés lesz, amelyen 

összes bánsági testvéregyesülete 
jelennek. 

- Lopással vádolt ideiglenes 
sági elnök. Partos községben na 

deklődéssel várják azt a tárgy 
amelynek Mengher Petru, a kö 
ideiglenes tanács elnöke a vá 
Mengher Petru és három társa e 
pás miatt indult meg az eljárás é. 
gyalást október 13-ra ki is tüzté 
ellenére a vád alá helyezett Mengl 
vább müködik mint a községi ide 
bizottság elnöke. A község lakossá, 
hivta erre Nistor Dimitrie dr. 
prefektus figyelmét és remél 
prefektus felfüggeszti állásátó 

ügyében döntés történik. 



UJABE HALAÁLOS ITELET 

N. Ausztriában a katonai és a 
törvényszékek folytatják a 
puccs résztvevőinek és elő- 

valamint elősegitőinek pe- 
ndkivüli törvényszék tegnap 
Unterberger és Sau- 
eti szocialisták fölött, akiket 

meg, hogy robbanészere- 
ttek. A biróság mindkettőt 

találta és késő este kihirdetett 

mindkettőt halálra itélte. 

foglalták Rintelen vagyonát. 

kból jelentik, hogy a sté ror- 

tományi főnök rendeletére Rin- 
ir. volt római követnek villáját, 
etvenezer schillinget érő beren- 
valamint bécsi és innsbrucki 

an levő betétjeit lefoglalták. 

mán bucsu Fratelián (Ujkiso- 

árnap, augusztus 26-án lesz. 

t órakor huszonegy mozsár- 

zi az ünnep kezdetét, mig nyolc 

artják meg a reggel: imát. Fél- 
a nepélyes nagymise lesz, alkalmi 
zéddel, majd villásreggelivel 
tött ismerkedés következik az 
özségi bufettben. Ezután egész 

eresztül különböző szórakozások 
mint kacsavadászat, csónak- és 

„ szerencsekerék, céllövészet, 

s, miközben az ötös vadászezred 

játszik. Este 9 órakor a Hege- 

helyiségben nagy kulturestélyt 

ek, mig féltizenegykor kezdetét 

Ancmulatság. A kulturestélyre a 

egy 18 lei. 

hangzatos tulzá-ba vitt reklámok- 
arja a Forrás Kezelősége a már is- 

s kiváló SZÉKELV-SELTERS" eYéGY- 

vvuiz számára a fogyasztó közönseget 

ditani hanem annak teljestudatában 

ZÉKELY-SELTERS a kü földi Selters- 
al kiválóbb s melynek élvezése az 

szervezetre nemcsak rendkívül 

ös, hanem különösképpen a VESÉRE, 
E GÉGÉRE és GYOMORRA, valamint 
Kő és GYOMORÉGÉSi bántalmak ellen 
zottan gyógyhatása van. Azonkivül 

ngu az emésztési zavarok eloszlatá- 

s,. amellett, hogy kellemes izü. Kap- 

minden lűszerüzletben Egy literes 

Aara 16 let s az üvegért 5 lei vissza 

egrendelhetó a SzÉKELY-3ELTERS Fő- 

IKATNÁL 1s Piata Iratan 2 leteton 1*9 

I 

asuti nyugdijasok közgyülése. A Ca- 

ciihoz tartozó vasuti nyugdijasok 

scu Alexandru központi titkár el- 

alatt most tartotta meg rendes évi 
lését, amelyen elhatározták, hogy 

kitják a helyi csoportot, majd sor ke- 
yi bizottságok megalakitására. 

igészségügyi razzia Jimbolián. A 
ai (zsombolyai) hetipiacon Du- 
i Gheorghe csendőrőrmester, az 

endőrség vezetője, nagyszabásu 
artott, amelyen öt mérleget fog- 

amelyek nem voltak hitelesitve. 

il számos piaci árus ellen eljárás 
eg, mert egészségügyi szempont- 

árujuk, vagy az edény, amelyben 

ták, nem felelt meg az előirások- 
anakkor elrendelték, hogy a vi- 
dők a hetivásáron csak tizenegy 

vásárolhatnak. 

Nagy tüz Jimbolia (Zsombolyán). 
delmes tüzvész pusztitott Jimbolia 

nbolya) nagyközség Hanseldorf ne- 

Iső részében, ahol két gazda vagyo- 

ult el. A hatalmas lángok nagy 

at keltettek és a kivonult tüzoltó- 
nagy munkát adtak. A tüz szin- 
egjelent Ciugudeanu fő- 

iró is. A tüzoltók több órai m"g- 
munka után elháritották a ve- 

de addigra két cséplőgép elham- 
gépek Schwarz Miklós és 
szJános tulajdonai voltak. Mi- 

2 a gyanu merült fel, hogy a tüzet 
gatás okozta, a csendőrség ebben 

- Katonai szolgálat helyett előzetes ki- 

képzés. Fővárosi jelentés szerint azok az if- 

jak, akik tanulmányaik miatt katonai szol- 

gálatukra bevonulási halasztást kapnak, kö- 

telesek magukat a premilitáris oktatásnak 

alávetni. Ez a premilitáris kiképzés addig 

tart, ameddig az illető ifjak korosztályának 

katonai szolgálata. 

- Két méterrel emelkedett a Maros vize. 

A Maros vize szombatról vasárnapra virra- 

dó éjszaka váratlanul két méterrel emelke- 

dett. A Maros hirtelen növekedése nagy ká- 

rokat okoz, mert az áradat a part mentén 

nagymennyiségü kendert elsodort, ezenkivül 

számos csolnakot ragadott el. Az áradat el- 

pusztitotta a katonai kikötő hidját is. A hir- 

telen áradat különben nem jelentett na- 

gyobb árveszélyt, mert a Maros vizének 

szintje a nulla alatt volt. 
.......

. 

Vezérképv.: 

Rózsa Royal 

Dron. R.T. Clul 
e Beszerezhető minden jobb 

szaküzletben. 
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Negyed százados 

Az elmult év őszén Fibis községben 

Milos János hetven éves gazdag föld- 

birtokos három revolverlövéssel agyon- 

lőtte hatvan esztendős feleségét. A gaz- 

da negyedszázad előtt megismerkedett 

a falu egyik szép leányával, akit annyira 

megszeretett, hogy magával vitte Ame- 

rikába. Huszonkét évet töltöttek az 

amerikai felhőkarcolók világában, ahol 

Milos gazda négyszázezer leinek meg- 

felelő dollárt gyüjött össze. Ezután ha- 

zatért Fibisre és végre összeházasodott 

a leánnyal. Boldogan éltek, mig megje- 

lent Milos unokaöccse, O prea Gheor- 

ghe, aki arra kérte a gazdát, adjon neki 

pénzt, hogy tartozását ezzel kifizet- 

- Házasság. Jost Márton a jimboliai 

(zsombolyai) Prochaszka-malom tisztviselő- 

je oltárhoz vezette Spuhler Máriát, 

Spuhler Péter levélhordó leányát. A házas- 

ságkötésnél mint tanuk Jost Mihály és Sehr 

Kristóf nyugalmazott postatisztviselő szere- 

peltek. 

- A hét végére elkészül a törvénytelenül 

kinevezettek névsora. Fővárosi jelentés sze- 

rint az egyes miniszteriumokban kinevezték 

a bizottságokat, amelyek összeállitják a tör- 

két. A bizottságok ezen a héten befejezik 

munkájukat és annak végén közéteszik a 

törvénytelenül kinevezett tisztviselők szá- 

mát. 

- Lugoson elfogott timisoarai (temes- 

vári) tolvaj. A lugoji rendőrségnek sikerült 

elfognia Za g ra Agoston jól ismert tolvajt, 

aki városunkban is több lopást követett el 

és akit a helybeli rendőrség hosszabb idő óta 

eredménytelenül keresett. Zagrát kihallga- 

tása után átkisérik a timisoarai (temesvári) 

rendőrségre. 

- sSzétzavart kommunista gyülés. A fő- 

város Georgianu külvárosában vörös zászló 

alatt mintegy ötven kommunista népgyülést 

akart tartani. A csendőrség, amely hamaro- 

san megjelent a helyszinén, szétoszlásra 

szólitotta fel a munkásokat. A munkások a 

felszólitásnak nem engedelmeskedtek és el- 

lenszegültek. A csendőrök riasztó lövéseket 

adtak le, amelyek egyike megsebesitette az 

arra haladó Eneca soffőrt. Hat kommu- 

nistát letartóztattak, a többiek pedig - mi- 

közben izgató röpiratokat szórtak szét - 

széjjelfutottak. 

- Halálozás. Kühn Antal jimboliai 

(zsombolyai) kovácsmestert és feleségét su- 

lyos csapás érte. Leányuk, Anna, huszonhat 

éves korában meghalt. Halálát megtört szü- 
lein kivül bátyja, Kühn József és kiterjedt 

rokonság gyászolja. Temetése nagy részvét 

közepette ment végbe. A gyászszertartást 

Csik Antal káplán végezte. A temetésen az 

Iparos dalárda gyászdalokat énekelt. A fia- 

tal leány végtisztességén a Hertha sport- 

egylet tagjai, valamint nagyszámu gyászoló 

yban meginditotta a nyomozást. közönség vett részt. 

után agyonlőtte feleségél egy 
bánsági gazda 

vénytelenül kinevezett tisztviselők jegyzé- 

boldog együttélés 

hesse. Milos hajlandó is volt erre, de az 

asszony ellenezte a dolgot. Ez állandó 

civakodásra adott okot. A veszekedések 

elől az asszony ötször elszökött hazul- 

ról, de férje mindannyiszor hazahozta. 

Tavaly ősszel az asszony ujra elment 

hazulról. A férfi ismét hazavitte felesé- 

gét, veszekedni kezdtek, közben Milos 

előrántotta revolverét és három lövéssel 

agyonlőtte az asszonyt. A törvényszék 

tegnap vonta felelősségre a gazdát, aki 

beismerte tettét. Több tanu kihallgatása 

után tegnap este a bizonyitási eljárást 

befejezték és ma délelőtt a vád- és véd- 

beszédekre kerül a sor. 

- Polen városi mérnök gyásza. Idősebb 

Polen János magánzó rövid szenvedés 

után életének hetvenedik évében meghalt. 

Halálát neje, született Eberhardt Katalin, 

továbbá fia ifju Polen János városi mér- 

nök és neje, született Reiber Mária, vala- 

mint a kiterjedt rokonság gyászolja. Az el- 

hunyt magánzó holttestét ma, kedden dél- 

után négy órakor helyezik örök nyugalom- 

ra a második kerületi római katolikus teme- 

tőben. 

- A magyar ifjuság ülése. A bánsági 
Magyar Párt ifjusági szakosztálya érte- 

siti tagjait, hogy ma, kedden este 9 órai 
kezdettel választmányi ülést tart, amely- 

re a vezetőség kéri a tagok pontos és tel- 
jes számban való megjelenését. 

- Város viz alatt. Sibiuból (Nagy- 
szebenből) jelentik, hogy ott és a me- 

gyében ismét óriási esőzések voltak, 

amelyek rengeteg kárt okoztak. A vá- 

rosnak mélyebben fekvő részei viz alá 

kerültek. Rod, Tilsica, Danes, Seliste, 

Nagyapold és Kisapold községekben 

számos ház összedült. Az albinai ország- 

ut két kilóméternyi hosszban viz alatt 

áll. 

- Biciklitolvajlás ravasz trükkel. Var- 

ga István lugoji lakós lakásán megjelent 

egy fiatalember, aki fütőnek adta ki magát 

és elmondotta, hogy kerékpárt szeretne vá- 

sárolni. Vargának kapóra jött ez az ajánlat 

és eladásra szánt kerékpárját hamarosan 

megmutatta a fiatalembernek, aki nyomban 

ráült és kipróbálta. Te-föl karikázott a ke- 

rékpárral, majd amikor a közeli sarokhoz 

ért, hirtelen befordult a másik utcába és el- 

tünt. Mire Varga István ráeszmélt arra, 

hogy becsapták, a ravasz kerékpártolvajnak 

a nyomát sem találta. 

- Halálos érvelés a husánggal. A Seve- 

rin (Szörény)-megyei Carpa községben Ca- 

rabas János gazda és Mora Péter között 

vita támadt, amelynek hevében Carabas egy 

husánggal nagy erővel fejbe sujtotta Mora 

Pétert, aki nyomban meghalt. A lugoji tör- 

strandoláshoz 
Napkurához kizárólag 

EUKUTOL krémet és olajat 

EUKüTOL-krém 

használjon. Bronzbarna egészsé- 

ges szint nyer, bőre nem ég le 

fájdalmasan, mert az EUKUTOL 

készitményekben levő bőr- 

tápláló anyagok megvédik és 
ellenállóvá teszik. 

EUKUTOL-ra 
van önnek is szüksége 

nagy dobozLei 40 
kis doboz Lei 20 
nagy üveg Lei 120 
kis üveg Lei 60 

vov.vLsesE- 

KLIEGL RÓBERT ISMET SZERE- 

PEL. Budapestről jelentik, hogy a rend- 

őrség tegnap délután letartóztatta a Ti- 
misoara (temesvári) származásu 

Kliegl Róbert álhirlapirót és álfilm- 
rendezőt. Kliegl Róbert Parádon megis- 

merkedett egy Szlavicse k Erna 
nevü leánnyal, akivel Budapesten is fen- 

tartotta az ismeretséget. Lakására csal- 

ta és ott tartotta napokon keresztül, 

mig minden pénzéből és ékszereiből ki 

nem fosztotta. Utána hazaengedte. A 

leány szüleinek feljelentésére a detekti- 

vek tegnap minden tiltakozása ellenére 

letartóztatták Kliegl Róbertet, aki ellen 

leányrablás miatt inditanak eljárást. 

- Schuschnigg Mussolininél. Bécsből je- 

lentik, hogy Schuschnigg kancellár 

tegnap délután három órakor Flórencbe 

utazott, ahol Mussolinivel találkozik. 

- Esgyetlen hivatalt sem szüntetnek meg. 

Fővárosi jelentés szerint Slavescu pénz- 

ügyminiszter tegnap fogadta a tisztviselők 

küldöttségét, akik a kinevezések reviziójá- 

val kapcsolatosan intéztek hozzá kérelmet. 

A pénzügyminiszter kijelentette, hogy a 

kormány egyetlen szolgálati ágat sem fog 

megszüntetni. 

- Lezuhant repülőgépek. Pond és To- 

belli olasz pilóták szombaton Rómából re- 

pülőgépen Dublinba indultak. A walesi he- 

gyek között - mint Londonból jelentik - 

lezuhantak és repülőgépjük teljesen össze- 

tört. A két pilóta csodálatos módon csak ki- 

sebb sérüléseket szenvedett. - A baneasai 

repülőtéren vasárnap egy Messerschmidt- 

tipusu repülőgép lezuhant és elpusztult. A 

pilóta szerencsére csak kisebb sérüléseket 

szenvedett. 

- Csak a Reichswehr viselhet fegy- 

vert. Berlinből érkezett tudósitás szerint 

Hitler levelet intézett Blomberg- 

hez, akit arról biztosit, hogy a hadse- 

reg létének biztositására mindent elkö- 

vet. Ez nemcsak Hindenburg végrendele- 

tének egyik pontja, hanem az ő akarata 

is. A Reichswehr az egyedüli szerV, 

amely fegyverviselésre jogosult és igy 

hivatott a birodalom megvédésére. 

- Nagele Antal temetése. őszinte 

részvét kisérte el utolsó utjára Na 

gele Antal lippai gyógyszerészt. Az el- 

hunyt diszelnöke volt a lippai Polgári 

Dalkörnek, amely gyászdalokkal bu- 

csuztatta. Testületileg megjelent a te 

metésen az önkéntes tüzoltóság is. 

Gyászdalokat énekelt a temetésen a lip 

pai Munkásegylet is, amelynek szintén 

tagja volt. A gyászszertartás és beszen 

telés után a koporsót Bogdarigósra 
szállitották és Nagele Antal holttestét 

ott a családi sirboltban helyezték örök 

nyugalomra. 
- Timisoarai (temesvári) betörőt fogtal 

Jimbolian (Zsombolyán). Davia Ján 

munkásnak eltünt ezer lei értékü kabátj 

a lopást bejelentette a csendőrségnek. 

mitriu Gheorghe őrmester rövid nyomoz 

után elfogta a kabáttolvajt Gruni Jó 

személyében, aki városunkból utazo 

EUKUTOL-olai 

vényszék a gyilkos gazdát másfél esztendei 

börtönre itélte. 
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tármenti községbe. A póruljárt t 



ARVIZ SZAÁZEZER HALOTTAL. Tokiói 

jelentés szerint Mandzsuriában a Jalu és 

Eilu folyók kiáradtak és a közöttük levő 

egész területet vizzel árasztották el. Az ed- 

digi jelentések szerint az árviznek százhusz- 

ezer ember esett áldozatul, aki mind a roha- 

mosan növekvő áradatba fulladt. Azok, akik 
a vizbefullástól megmenekültek, valameny- 

nyien hajléktalanok lettek és mindenüket 

elvesztették. 
- zZarándoklat Mária-Radnára. A szep- 

tember hó 7-én és 8-án, Kisasszony napján, 

a magyar hivek számára tartandó egyház- 

megyei zarándoklat alkalmával a rendező 

bizottság külön vonatot tervezett. De mi- 

után vasár- és ünnepnapokra ugynevezett 

üdülő vonatokat állitanak be, ugyanazzal a 

jeggyel vissza is lehet térni. A rendező bi- 

zottság ezért a különvonat szervezésétől el- 
áll. Figyelmezteti azonban a butsusokat, 

hogyha szeptember hó 7-én vagy 8-án indul- 

nak Máriaradnára, akkor ugyanazzal a 

jeggyel szeptember hó 9-én éjjel 12 óráig 

vissza is térhetnek. A jegy, amelynek ára 91 

lei, Radnán a visszaindulás előtt az állomá- 

son lebélyegezendő. 

- A gyomorfájás, gyomornyomás, bél- 

sárpangás, nagyfoku erjedés, rossz emész- 

tés, fehér nyelv, kábultság, fülzugás, hal- 

vány arcszin, kedvetlenség a természetes 

„Ferenc József" keserüviz használata által 

sok esetben elmulik. Az orvosi világ a leg- 

nagyobb elismeréssel nyilatkozik a magyar 

Ferenc József vizről, mert hatása megbiz- 

ható és rendkivül enyhe. 

Gyermekünnepély. Az ujszabadfalui 

Jósziv asztaltársaság folyó hó 26-án, vasár- 

nap, délután 4 órai kezdettel, a Seprényi- 

vendéglőben, szegény gyermekek felruházá- 

sára nagy müsoros gyerekünnepélyt rendez. 

Este 8 órakor kabarémüsor az összes mü- 

kedvelők, valamint Nagy Pista, a rónáti 

Haladókör bonvivánjának felléptével. A 

rendezést Tó t h Ferenc végzi. Délelőtt dij- 

tekeverseny, este bogrács-gulyás. Utána 

tánc reggelig. Belépti dij nincs, müsorváltás 

kötelező. 

- őriási tévedés, hogy csak akkor van 

szükség orvosságra, amikor már fájdalmak 

jelentkeznek. Előrelátó ember megelőzi a 

betegséget. Az öregedés mindenki számára 

elkerülhetetlen betegség. Ennél szükség van 

a vér tisztitására, amit Urodonal által 

érhetünk el. Havonta tiz napon át Urodonal 

és a test megőrzi fiatal rugékonyságát. 

- Anyakönyvi hirek. A helybeli anya- 

zönyvi hivatalban házasságot kötöttek a kö- 

vetkezők: Veres József és Károlyi Magda, 

Palmer György és Bernaczek Anna, Kiss 

Ernő és Wittigayer Mária, Sirosi Mihály és 

Dörner Erzsébet, Müller János és Tix Erzsé- 

bet, Ritter Béla és Veres Paraschiva, Péter 

János és Degrell Anci, Kristof Ernő és Len- 

hardt Mária, Rosenfeld Béla és Hirsch Ber- 

ta, Stauber János és Bernhard Rózsi, Negru 

Aurel és Rasa Kornélia, Preluca Demeter és 

Trifu Mária. Meghaltak: Vörös János 46 

éves, Scheibling Mihály 69 éves, Junger Já- 

nos 71 éves és Schneider Péter 26 éves korá- 
ban. 

ee. a 

Tüzifáját 
a legolcsóbban szerezheti be 

Gazda Józsefrné 
tüzita, mész, cement stb. telepén Timisoara 
Círc. III.. Str. Virgil Onitiu (volt Jósika- 
utca IKA-féle telep) 7 szam alatt. ahol 
már méterenként 150 lelért is jó, száraz 

tüzifát vásárothat. 

- Sikerült bucsuünnepély volt a Bes- 
senyei-telepen. A község lakóit reggel 
hat órakor zenés ébresztő figyelmeztette 
az idei bucsuünnepélyre, majd délelőtt 
kilenc órakor Olajos József kanonok 
ünnepélyes szentmisét mondott, amelyen 
Frint Leopold karnagy vezényletével a 
templomkórus klasszikus egyházi éneke- 
ket adott elő. Az egyházi szertartás után 
a bokrétás legények felvonultak a tem- 
plom előtti téren, ahol megkezdődött a 
szokásos népünnepély. Este a Plank-féle 
vendéglőben nagyszabásu tánemulatság 
fejezte be a bucsut, amelynek tiszta jöve- 
delmét a templom-alap javára forditják. 

Détiian 

Sport 
A vidéken vereséget szenvedtek csapataink, idehaza 
győzölt a TAC csanata az 
A helybeli futballprogramot a TAC- 

AAC mérkőzés képezte, amely nem elégi- 

tette ki teljes mértékben a megjelent kö- 

zönséget. A TAC csapata biztosan és 
megérdemelten győzte le az aradi bajno- 
kot és a zöld-fehér együttes csak a máso- 

dik félidőben mutatta meg, hogy gólt is 
tud rugni. Az AAC együttese jó benyo- 

mást keltett veresége ellenére is. A há- 

rom gólkülönbségü TAC győzelem azon- 

ban nagyobb is lehetett volna és igy az 

eredményt feltétlenül reálisnak tartjuk 

az aradi bajnokcsapattal szemben. Az 

első félidőben egy-egy gólt rug mindkét 
együttes és a második félidőben indul 

meg tulajdonképpen a gólrugás sorozata. 

A második félidőben a TAC csapata gó- 

lokban is kifejezésre juttatta technikai 

fölényét, amellyel szemben az aradi 

együttes dicséretesen küzdött. Végered- 
ményben tehát a TAC csapata 6:3 (1:1) 

A TMTE értékes eredménye 
A munkáscsapat első turaállomása 

Lengyelországban Kattowitz volt, ahol 

az ottani bajnokcsapattal a Naprzod 0:0 

arányban eldöntetlenül végzett. A mun- 
káscsapat eredménye kellemes hirül szol- 

gált a timisoarai (temesvári) közönség- 
nek és remélhető, hogy a TMTE együt- 

tese a további mérkőzéseken is szépen 

fog szerepelni. 

Az IHlsa vizipóló-győzelme 

A fővárosi CFR vizipóló csapata teg- 

nap átutazóban városunkban tartózko- 

dott és délután hét órakor az Igiena 

uszodában az Ilsa csapatával mérkőzött. 

A hét végén kezdődő országos bajnokság 
előtt ez a mérkőzés nagyszerü tréninget 
jelentett az Ilsa együttesének, amely 

szép játékot is mutatott. Az Ilsa csapa- 

tának minden egyes tagja kitünően moz- 

gott és szép összjátékkal sikerült a fő- 
városi vendégeket 6:1 (3:1) arányban 
legyőzni. 

A magyar atléták érvékes győzelme 

Budapesten a magyar-olasz atlétikai 

versenyt a magyarok nyerték meg 76:67 

arányban. Az atlétikai versenyen két re- 

kordot állitottak fel, még pedig a rud- 

ugrásban: Zsuffka (magyar) 4.03 mé- 
ter és a gerelyvetésben Várszegi (ma- 
gyar) 67.77 méterrel. 

. 

Katona válogatott mérkőzés 
A fővárosban Csehszlovákia-Jugo- 

szlávia mérkőzés került eldöntésre, me- 

lyet a csehek nyertek meg 6:1 (2:1) 

arányban. 

Sportünnepély Jimbolia (Zsombolyán) 

Nagyszabásu sportünnepélyt rende- 

zett a jimboliai (zsombolyai) sportegy- 

let. A sportünnepség gazdag programja 

reggel hét órakor kezdődött zenés 
ébresztővel, délelőtt kilenc órakor fut- 

ballmérkőzés volt, tizenegy órakor pedig 
stafétafutás. Délután egy órakor tér- 
zene szórakoztatta az ünnepi vendégse- 
reget, amely két órakor a futballpályára 
vonult, ahol Comlosul-Mare (Nagykom- 

los), Tomnatic (Nagyősz) futballcsa- 

patai, valamint a Bohn SC és a Decker 
SC egyeüttesei villámtornát bonyolitot- 
tak le. Délután hat órakor a ZsSE és a 
Hertha futballcsapatai mérkőztek. Este 

a ZsSE klubhelyiségépen jólsikerült 

aradi AAC együtiese ellen 
arányban győzött. 

Aradon a Kinizsi együttese meg 

nem érdemelt vereséget szenvedett az 

AMTE csapatától. A kapu előtt szeren- 

csésebben müködő AMTE csatároknak si- 
került több gólt elérni és ennek megfele- 
lően 2:1 (0:0 arányban győzni. A me- 

zőnyben a lila-fehér együttes jobban 

mozgott ellenfelénél. 

Resitan az Ilsa szenvedett veresé- 

get az UDR csapata ellen. Mindvégig ér- 

dekes küzdelmet eredményezett a két 

csapat találkozása és a mérkőzés egyenlő 

felek játékát mutatta. Az első félidőben 

1:1 arányban végeztek a csapatok és a 

második félidőben az UDR-nek sikerült a 

győzelmet jelentő gólt megszereznie. Az 

Ilsának is alkalma volna gólt elérni, 

azonban a kapufa is segit az UDR kapu- 

sának. Végeredmény 2:1 volt az UDR 

javára. 

Barátságos mérkőzések 

A TAC-AAC mérkőzés előtt játszott az 

Electrica együttese a Venus csapatával, me- 

lyet biztosan győzött le 2:0 (2:0) arányban. 

A másodosztályu együttesnek azonban sok 

jó gólhelyzete volt és a balszerencsén is mu- 

lott, hogy nem ért el gólt. A Ripensia csapa- 

ta „uzsonnameccset" játszott a CFR együt- 

tese ellen, melyet 9:0 (4:0) arányban győ- 

zött le. II1 és rokkant játékos javára lebo- 

nyolitott Vlad csoport -Trinksz csoport 

mérkőzés a Vlad csoport hatalmas győzel- 

mével végződött 7:1 (3:0) arányban. A 

Vlad csoport hatalmas győzelme meglepe- 

tést keltett. 

Vidéki mérkőzések 

Ferdinandon az ottani Metallosport érté- 

kes győzelmet aratott a lugoji (lugosi) 

LMTE ellen 6:3 arányban. Lupeniben a SC 

Lupeni 2:1 (0:1) arányban győzte le az ara- 

di másodosztályu válogatott együttest. 
. 

Evezősverseny 

Az Előre Havas emlékversenye a kö- 

vetkező eredménnyel zárult: két négyes 

versenyéből Cserhéti vezetése mellett, a 
Berán, Fleischmann, Klein és Székely 

versenyzőkből álló négyes győzött. 

A tenniszbajnokság befejeződött 

A tenniszbajnokságok végre befejeződtek 

és a döntőmérkőzések szép sportot hoztak. 

A férfi egyesben a fiatal Ungár győzött 

Eckerrel szemben 4:6, 6:2, 6:3 arány- 

ban, harmadik helyen Somló és Schim- 

mer végeztek. A férfi párosban az Ungár- 

Ecker duó a Somló-Czapp pár ellen győ- 

zött 8:6, 6:1 arányban. A vegyespáros dön- 

tőjében ugyancsak Ungár győzött, ezuttal 

Czappal az Ecker-Jászberényi pár ellen. 

Eredmény 6:4, 1:6, és 6:1 volt. 

A másodosztályu férfi párosban első he- 

lyen végzett Weisz dr. -Klimek, második 

Gayer-Haldek, harmadik Bocsa-Porumb 

és Lőrinczy-Mosu lett. 

Az Rurópa vizipóló bajnok a magyar válo- 

gatott lett 

A magyar válogatott vizipólócsapat már 

a németek elleni győzelmével bebiztositotta 

első helyezését és igy a svédek elleni 9:1 

(4:1) arányu fölényes győzelem már a baj- 

noki cim elnyerésére volt szükséges. Máso- 

dik helyen Németország, mig harmadik he- 

lyen Belgium végzett. 

Az uszóversenyeken a 200 méteren első 

lett Fietas (német), az 1500 méteren első 

lett Taris (francia), 2. Costoli (olasz) lett. 

Az Európa serleg pontversenyében első lett 

Nénmetország 118 ponttal Magyarország 72 
szüreti mulatság zárta le az ünnepséget. pontjával szemben. 
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esüg ugyanazt az elegánsé 
letes benyomást kelti. Még 
alkalmávokaeri képes a s 

Elsőnek jelentette a Déli Hirlap 

Admira a Juventus ellen, mely az 

időben még 2:1 arányban vezetett, 

különbségü győzelmet aratott 3 

arányban. Az Admira a Venus elle 

zött 5:3 (3:1) arányban és a Venu 

nye nagyon jó benyomást keltett, 

mezőnyben is jól müködött az orsz 

nokcsapat. 
. " 

Külföldi mérkőzések 

Debrecenben a Bocskai vendé 

Hungariát, a bécsi Viennát és az 

SK Russ együttesét. A Vienna meg 

ten győzte le a Hungaria együtt 

(2:1) arányban, mig a Bocskai ki 

tékkal fölényesen győzött az ungvári 

tes ellen 4:0 (2:0) arányban. 
. 

Atlétáink nem szerepeltek a legj ol 

A predeáli országos atlétikai 

mely őfelsége védnöksége alatt bony 

le, sok jó eredményt hozott. Ilyen 

sorban az aradi Havaletz atlé 

koszvetése, aki országos rekordot 

47.17 méterrel. Ebben a számban 

lett Soare, 3. Coroianu. A versen, 

eredményei a következők voltak: 

sikfutás: 1. Kovács, 2. Jonescu, 3. 

400 m.: 1. Jordache, 2. Puhala. 

1. Dudás, 2. Manea, 3. Krausz. 4X 

1. KAC, 2. Granicerul, 3. Olimpia. 

rás: 1. Biró, 2. Czegezi, 3. Schinhe. 2. 

1. Kovács, 2. Nemes, 3. Craciun. C 

tés: 1. Herold, 2. Marian, 3. Csál! 

5000 m.: 1. Manea, 2. Fischer, 3. 

Távolugrás: 1. Jonescu, 2. Rauter, 3. 

pán. Sulydobás: 1. Herold, 2. Haval! 

Marian. 1500 m.: 1. Manea, 2. Ta 

Jordache. Magasugrás: 1. Bakó, 2. El 
3. Biró. 
eeeseEe000008e 
- Lengyelországba bujdosott a 

zér. Az üldözői elől megszökött 
banditavezért meg mindig nem 

fogni. A hatóságok azt hiszik, ho 

ditának sikerült átszöknie Lengyeloi 



i gyminiszter rendelete alapján 

e megkezdődött az állam hi- 

az 1934 április elsejéig terjedő 

ükbe való adókompenzálása. A 

szerint - miként azt megir- 

jelenleg forgalomban levő adó- 

csak az 1932. évig terjedő köz- 

k fizethetők ki, tekintet nélkül 

a bontulajdonos közvetlenül 

z amortizációs pénztártól, vagy 

stól vásárolta. A pénzügymi- 

endelete szerint az állam legkö- 

i önleges rendeltetésü uj adó- 

bocsát kiamelyekkel az 1932/33. 

zásokat fizethetik ki azok, akik 

Kö zgazdaság 
nleges bonohat bocsátanalk hi 

az 1932 és 1933. évi tavtozások fizetéséte 

tól kapják az uj adóbonokat, az 

jegyzett cégek 

adi adófelebbezési bizottság leg- 

iésén érdekes határozatot ho- 

zzal szembehelyezkedett az adó- 

nek azon szakaszával, amely sze- 

léghivatalban bejegyzett összes 

által mühelyükbe és üzletükbe 

uj tőke amortizációja levo- 

zévi adóalapból. Az aradi adó- 

ési bizottság a legfőbb adóbi- 

ez év juniusában hozott határo- 

pgadta el irányadóul, amely sé- 

a kereskedő-cégek müködésére. 

ny ugyanis az ingóságokba fek- 

őke tizenöt százalékát, az ingat- 

fektetett tőke öt százalékát te- 

amortizációja nem vonható le 
az adóalapból 

államkincstárral szemben fennálló 

ugyancsak 1932/33. évről származó kö- 

vetelésük fejében. Vagyis az uj bonokkal 

csak azok kompenzálhatnak ugyanazon 

időről származó adótartozást, akik saját 

követelésük kiegyenlitésére kapták, azo- 

kat tehát mások számára nem lehet for- 

galomba hozni. Az adóhivatalok mind- 

azoknál, akik ilyen különleges uj bonnal 

fogják tartozásaikat kiegyeliteni, ponto- 

san kötelesek megállapitani, hogy milyen 

követelésük ellenében kapták az adóbont. 

Az 1932/33. évi adótartozásokat senki 

sem fizetheti ki mástól vásárolt adóbo- 

nokkal, mert azokkal csak eredeti tulaj- 

donosaik kompenzálhatják saját tarto- 

zásukat. 

uj befektetéseinek 

kinti olyan amortizációs összegnek, 

amellyel a pénzügyi hatóságok az adó- 

alapot csökkenteni kötelesek, Mostanig 

a törvény szellemében állapitották meg 

az adóalapot, amely ebben a kategóriá- 

ban szereplő kereskedőknél jelentősen 

csökkenhetett. Az adófelebbezési bizott- 

ság előtt számos kereskedő rámutatott 

arra, hogy az üzletükbe fektetett több- 

százezer lei tőke tizenöt százalékos 

amortizációját, tehát negyven-ötven 

ezer leit nem vonták le az adóalapból, 

ami miatt kárt szenvednek. A felebbb- 

zési tárgyaláson még a kincstár képvi- 

selője is elismerte a kereskedők igazát, 
... ...

.... .... 

a bizottság azonban mégis elutasitotta 

a felepbezéseket. A határozat indoko- 

lása szerint a legfelső adóbizottság ez 

év juniusában ugy döntött, hogy a ke- 

reskedelmi vállalatokba és azoknak in- 

góságaiba fektetett uj tőke aortzád 

ja nem vonható le az adóalapból. 

adófelebbezési bizottság határozata 

az adózok a timisoarai (temesvári) ité- 

lőtáblához felebbeztek, amely legköze- 

lebb foglalkozik az érdekes jogi esettel. 

Kommentár felesleges. A Lugojen és a 

vármegyében egykor virágzó selyemhernyó- 

és selyemgubó-tenyésztés tönkremenőben 

van, mert a selyemgubó kilógramja 15 lei, 

adója pedig 76 lei. Ehhez kommentárt füzni 

felesleges. 

élénkség uralkodik a bánsági gabonapia- 
con. Valamennyi terményáru iránt érdeklő- 

dés mutatkozik és az összes gabonanemüek- 

ben kielégitő ugy a kinálat, mint pedig a 

kereslet, A gabonakereskedelemben a forga- 

lom szépen növekszik és ennek következté- 

ben fokezettan élénkül az üzlet, Az uj buza 

ára 410 lei, az ó-buza ára 405-410 lei, mig 

a tengerié 250 lei. A zab 225 lei, a korpa 210 

leil, a takarmányárpa 240-250 lei, a tavaszi 

árpa 280-290 lei, a lencse 650 lei, mig a lu- 

cerna és a lóheremag 35 lei kilónkint. A
 ta- 

karmányliszt 240 lei és a kismalmi liszt 
a 

30/70-es beosztásból 580-680 lei. 

Méhészeti tanfolyam. A bánsági méhé- 

szeti egyesület e hó 19-29-ig méhészeti 

tanfolyamot tart. A tanfolyam az egyesületi 

tagok részére ingyenes, nem tagok 80 lei 

tandijat tartoznak fizetni. Közelebbi adatok 

a méhészeti egyesület, Timisoara I., jenő- 

herceg-utca 3. szám alatti irodahelyiségében 

adatnak. 

e Hivatalos valutaártfolyamok, A Nemzeti 

bank hivatalos valutaárfolyamai. Az első 

szám a vétel, a második szám az eladást je- 

lenti: Francia frank 6.60-6.80, belgas 

23.50-23.80, angol font 505-515, olasz lira 

8.65-9.20, dollár 99-110, német márka 

38--40, hollandi forint 67-689, cseh korona 

4-4.50, magyar pengő 24-26, osztrák 

schilling 23-24, lengyel zlety 18,80-20, 

svájci frank 32.58-33,40, dinár 2. 20-2.50. 
.............. .... 
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Irta: KUBAN ENDRE 

oha, soha nem voltam még olyan 

ű int most... 

áradozott Mr. James Brown, a 

rály, akitől rettegtek az ameri- 

jságkiadók, mert kérlelhetetlen 

rotációs papir árának megszabá- 

s Anny Reaping, a legszebb és leg- 

bb amerikai szinésznő szórako- 

hallgatta az ömlengéseit és köz- 

brándozva nézett ki a newyorki 

coló huszonkettedik emeletének 

az Atlanti óceánra. Arra gon- 
y ott cirkál valahol azon a ké- 
illogó viztükrön Mr. John Ches- 

ok pénzzel rendelkező világfi- 

aehtja Ugy beszélték meg, hogy 
ezen a yachton Yerseybe kirán- 

esznek. 
rown, akinek már egy hete volt 
Miss Anny Reapinggel, szavai- 

m kapott választ. 

Anny, nem hallod, amit mondok? 

mosolygott. 
megint arra a hamiskártyás 
e gondolsz! - fakadt ki Mr. 

aki két nap előtt észrevett vala- 
nem volt tetszésére. 

nevetett. 

rowWwn hangja fenyegetően csat- 

eviz Anny, ha megcsalsz, meg- 

sznő most már kacagott. 

,a szélhámos hirében álló, de 

A férfit elfogta a düh. 
- Ne kacagj, én már öt nőt fojtot- 

tam meg, akik megcsaltak! 

Miss Anny Reaping kacagása egy- 

szerre megszünt. Megijedt. Arra gon- 

dolt, hogy bolonddal van dolga. Azt 
vélte, hogy a papirkirály a nagy szenve- 

délybe belebődult. 

- Csodálkozol? Azt forgatod most el- 

médben, hogy nem olvastál-e az ujsá- 

gokban megfojtott asszonyokról, akik- 
nek gyilkosát nem sikerült kinyomozni? 

Vagy azon tanakodsz, hogy nem va- 
gyok-e őrült? Nem, nem vesztettem el 
az eszemet. Józanul beszélek. Öt nőt 
fojtottam meg és egyik sem maradt ti- 
tokban. Sőt mindegyik tettemért halál- 

lal bünhődtem. 
A nő szemei tágra nyiltak. 
- Ne mereszd ugy rám a tekintete- 

det. Való, amit beszélek. Azonban az öt 
nőt nem mostani életemben fojtottam 
meg. Különböző évszázadok során és 

más-más alkalomban bántam el velük. 
A nő értelmetlenül hallgatott. A férfi 

pedig tovább folytatta: 
- Hallgass ide, elmondom neked a 

történetet. 

És Mister James Brow, tt a new- 
yvorki felhőkarcoló huszonkettedik eme- 

letén beszélni kezdett: 
- Nem fantázia és nem mese az, amit 

Buddha hirdetett, hogy az emberi lélek 
az idők folyamán ujra és ujra testet ölt. 

Ha elnyütte egyik porhüvelyét, évszá- 
zadokon keresztül vándorol az ürben és 

aztán ujra beleköltözik valamely éppen 
akkor születendő emberi lénybe. Én 
most hatodik életemet élem és öt előző 

életemben olyan szerencsétlen voltam, 

akit a legjobban szerettem. 

Pár pillanatnyi szünet után a hatal- 

mas papirgyáros igy beszélt tovább: 

- Legelőször a történelem előtti idő- 

ben éltem. Akkor még igen kevés em- 

ber élt a földön és mindenfele hatalmas 

állatok jártak. Az embernek sokszor 

kellett ezekkel kemény küzdelmet vivni, 

hogy magának megszerezze a minden- 

napi falatot, vagy hogy azok ne falják 

felaz embert. Nem voltam egyedül, 

asszonytársam is volt. Az erdőn talál- 

tam és magamhoz vettem. Egy óriási 

páfrány ágai között laktunk. Mig én 

nagy kövekkel, amelyek minden fegyve- 

remet képezték, vadászni jártam, addig 

asszonytársam háncsból font fészkünk- 

ben maradt. Egyszer aztán a vadászat- 

ról hazatérve, üres fészek fogadott. öt- 

ször ment le a nap és én étlen-szomjan 

bolyongtam a rengetegben, amig végre 

rátaláltam. Akkor megtudtam, hogy tá- 

vollétemben egy lajhármajom rabolta 

el és feleségévé tette. Kilestem, amig 

a lajhár eltávozott lakásából, amelyet 

egy kenyérfa ágai között készitett ma- 

gának és akkor hivtam vissza az asz- 

szonyt. Nem jött. Rárohantam erre és 

megfojtottam. Éppen akkor érkezett 

vissza a lajhármajom. Iszonyu üvöltés 

közben rámrohant és kettéharapta a 

gégémet. 

Mr. Brown folytatta: 

- Második megtestesülésem a fáraók 

idejében volt. Rabszolga voltam és 

Egyiptom forró homokjában negyven- 

ezer társammal együtt piramist épitet- 

tem. A megerőltetés, kin és nélkülözés 

miatt sokszor akartam öngyilkos lenni. 
Ezt meg is tettem volna, ha Isis istennő 

Telt házak mellett játszanak a szinkör- 
ben. Szépszámu közönség látogatja állan- 

dóan az Ihász-Fekete szintársulat előadá- 

sait, amelyek a legteljesebb siker jegyében 

zajlanak le a nyári szinkörben. Egységes 

helyárak mellett a Marica grófnő és Cigány- 

primás cimü remek operettet mutatták be, 

mig tegnap este a Zsindelyezik a kaszárnya 

tetejét cimü operettet hozták szinre. Szünni 

nem akaró lelkes tapssal honorálta a közön- 

ség a szinészek pompás játékát. Ma este a 

Hölgyeim elég volt cimü kitünő francia bo- 

hózat kerül szinre, amelyet kizárólag csak 

felnőttek tekinthetnek meg. 

HETI MUSOR: 

Kedden este 9 órakor: 

volt. (Csak felnőtteknek.) 

Szerda este 9 órakor: Cserebogár, sárga 

eserebogár. 

Csütörtök este 9 órakor: Mágnás Miska. 

Péntek este 9 órakor: Az ember tragé- 

diája. 

Szombat délután 6 órakor: Nyitott ablak. 

(20 leies egységes helyárak) 

Vasárnap délután 6 órakor: Az ember 

tragédiája. (20 leies egységes helyárak) 

......... 

Terminus-bar 
Szenzációs augusztusi müsor. 

A Mires 6 tagu Lulu-csonort 
és az 

5 fagu Olteanu-csonort 
felléptével. 

Nyen müsor még nem volt! 
......... 

Mozi 

Hölgyeim elég 

Kedd, augusztus 21. 

Apolló-mozi: Kém voltam. 

Capitol-mozi: Anette a paradicsomban. 

Forum-mozi: A rejtélyes ajtó. 

vizhordó leánnyal. De Isten kegyes volt 

és Thaiszt adta nekem. Megszerettük 

egymást és a nap fáradaimai után éjjel 

csókokban üdültünk fel. Azonban Hilar- 

ton munkafelügyelő, aki szijjas kor- 

báccsal ösztönözte a rabszolgákat sza- 

porább munkára, egy napon meglátta 

Thaiszt és az magáévá tette. Thaiszt, 

akit hiába hivtam vissza és aki minden 

könyörgésemre azt válaszolta, hogy 

neki többé rabszolga ölelése nem kell, 

megfojtottam. Hilarton munkafelügyelő 

erre engem a Nilus élesfogu krokodilu- 

sai közé dobatott. 

Mr. Brown hangja elcsuklott, de nem 

hallgatott el: 

Rómában, a fényes és pazar Rómá- 

ban éltem harmadik életemet. Irigyelt 

mur voltam és Marcus Stephanus volt a 

nevem. Voltak palotáim, kincseim és 

drágaságaim, de legbecsesebb értékem 

volt a csodás Amfibia, a hatalmas Sala- 

rius Bellonicus gyönyörü leánya. Amfi- 

bia a feleségem volt. Egy cirkuszi játék 

alkalmával rajtafelejtette a szemét Aja- 

dorax perzsa gladiátoron és a követ- 

kező éjszakán, amikor a szenátus fontos 

és hosszan elhuzódó tanácskozásáról 

idegent ott találtam az asszonynál. A 

tam ki, az asszonyt pedig még éjjel 

megfojtottam. A római törvény szerint 

ezért nem történhetett bántódásom, 

mert a patriciusnak joga volt hütlen fe- 

leségét megfojtani. Azonban a bosszut 

Hhegő Ajadorax a villámban, ahová bá- 

natomat felejteni vonultam vissza, töbk 

pajtásával megtámadott és késével da 

rabokra szabdalt. 

hogy mile meg kellett t fojtanom azt, nem hozott volna össze Thaisszal, a szép 
(Folyt. kö.) 

hazatértem, a tagadhatatlanul izmos 

perzsa gladiátort rabszolgáimmal dobat- 



3. OLDAL 

Rádió 
Kedd, augusztus 21. Bucuresti. 7.5: Zene- 

kari hangverseny. 9.15: Szimfonikus hang- 

verseny. 11.30: Könnyü zene. Budapest. 

7.45: Torna. 11: Tehetségek a falu népe kö- 

zött, előadás. 11.40: Az édesanya a költé- 

szetben, előadás. 1.5: Hangverseny. 2.30: 

Zenekari hangverseny. 5: Arányi Mária elő- 

adása. 6: Kertész Lajos hangversenye. 6.40: 

Két évszázad tüzvészei, előadás. 7.10: Sza- 

lonzene. 8.15: Milyenek voltak az avarok, 

előadás. 8.45: Zenekari hangverseny. 10.20: 

Cigányzene Kalmár Pál énekszámaival. 12: 

A Szent István-napi müsor viaszfelvételei- 

fipvókivdetések 

osSno 
Öregnek, fiatalnak megmondja 
egész életmenetét Beszél hozzá- 
tartozóiról, szerelmi, törvényes, 

üzleti vagy családi ügyeiről. 
Diszkrét lakás. Timisoara IV., 
Str. Bonnaz 16/19. Tivoli mellett 

nek leadása Amerika részére. 12.30: Jazz- 

zene. Bécs. 6.10: A magyar különkiállitás a 

bécsi őszivásáron, Serbán Iván dr. előadása. 

6.40: Spanyol hanglemezek. 8.20: Zenekari 

hangverseny. 10: Szimfonikus lengyel hang- 

verseny. 11.50: Bécsi kamarazene. Berlin. 

7.40: Dal-est. 9: Tarka est. Kassa. 7: Da- 

lok. 7.50: Hanglemezek. 7.55: Magyar hirek. 

Pozsony. 7.15: Magyar müsor. (Madách 

Imre méltatása.) Jelenetek Az ember tragé- 

diájából. Madách és magyar kulturánk. An- 

tal Sándor előadása. 11.45: Magyar hirek. 

Prága. 7: Hanglemezek. 8.10: Harmonika 

hangverseny. Róma. 6.10: Vegyes zene. 

9.45: Dalok. 11: Tánczene. Strassburg. 7.30: 

Szórakoztató zene. 9.30: Operaelőadás. 

Stockholm. 8.30: Zenekari hangverseny. 
Varsó. 8.15: 

Adászvétel 

Eladó háztelek 
Fabrica (Gyárváros) elején Dr. Fehér 

Kristóf villával szemben Str. Vidra és 
Splaiul Dragici sarkán 211 négy- 
szögöles sarok telek. Bővebbet Dr. 
Subtire János ügyvédi irodájában Ti- 
misiana-palota. Telefon 20-70. Ügynö- 
kök dijaztatnak. a (95) 

Pallas nagy lexikon 

Jlázasság 

Különféle nemzetiségü 
vallásu és koru urileányok és özvegyek, 

200.000-30,000.000 lei hozománnyal 
férjnez mennének: birók, tisztek, 
orvos, gyógyszerész, tanár, mérnök, 

ügyvéd, jegyző, gyáros, nagyvállal- 
kozó, magasabb rangu állami és 
köztisztviselő, kereskedő és önálló 

jobb iparoshoz. Bővebbet teljes bizalom- 
mal és diszkrécióval. Kizárólag egyedüli 
megbizott Barbes, ált. keresk. ügynök- 

ség és tudakozó iroda, Timisoara I., Str. 
Eminescu 7 (Zápolya-utca), Felhivásra 

názhoz is jövök. Telefon 22-80. (141) 

lkalmazás 
Rikkancsok 

fikszfizetés és jutalék mellett felvétet- 
nek. Bővebbet a kiadóhivatalban. 

fíllási keves ] 

Megbizható 

komoly nő, ki három nyelvet beszél, 
üzletben, vagy irodában azonnalra ál- 
lást keres. Cim a kiadóban. (1782) 

Anyahelyettes- 

nek vagy nagyobb ház önálló vezetésére 
vállalkozom. Cimeket a kiadóba kérek 
„Nappali órákra' jeligére. (1783) 

Szoptatós dada 
3 hónapos gyerekkel azonnalra állást 
keres. Cimeket a kiadóba kérek „Vidék- 

re is megyek' jeligére. (1416) 

ű sss 
Szépségápolás 

hajfiesté 
tartóshullám 

J. WALTRICH 
odrásznál 

II, str. Dacilor (Fő-utca) és Piata 
Traian (Kossuth-tér) sarkán, 6-os 
vvillamos végáliomásánál 

eladó, Cim a kiadóban. ((1417) 

kiválóan alkalmas Fabrica (Gyárváros) 
főutvonalán 50 méter hosszu dupla 
traktusu épülettel két utcára bejárattal 
villamos megállónál eladó, esetleg tőké- 
vel rendelkező társ kerestetik. Bővebbet 
Coop. „Promontorul", Bulev. Reg. Ma- 
ria (Liget-ut) 3. 1(895) 

Déuirian 

Zongorahangverseny. 9.12: 

Hanglemezek. 9.55: A bécsi filharmoniku- 

sok lengyel hangversenyének közvetitése. 

11.45: Tánczene. Zágráb. 9.30: Hangver- 

seny. 10.45: Hanglemezek. 11.15: Tánczene. 

Szerda, augusztus 22. Bucuresti. 7.5: Ze- 

nekari hangverseny. 8.15: Hangverseny. 

10.30: Klarinéthangverseny. Budapest. 

7.45: Torna. 11: Csokonai bucsuja a debre- 

ceni kollégiumtól, felolvasás. 1.5: Szalon- 

zene. 2.30: Vokálkvartett. 4.30: Diákfélóra. 

5.10: Vass István dr. előadása. 6: Révész 

Béla elbeszélése. 6.30: Zongorahangverseny. 

7.10: A szerelmes Kisfaludy Sándor, elő- 

adás. 7.40: Hámory Imre magyar nótákat 

énekel cigányzenekisérettel. 8.50: Herczeg 

Ferenc: A holocsi cupido cimü szinmüvének 

előadása. 9.40: Jazz-zene. 10.45: Vonósné- 

Hidraulikus olajprést 
és egy 21. „Ganz"-hengerszéket keresek 

vételre. Eladok 50 HP. indikált félstabil 

gőzgépet. Közvetitőket dijazom. Ing. 
Elias Győző Timisoara, IV., Bulev. 

Duca 27 (2213) 

Temesvárhoz közel 
vasut vonal mentén megvételre keresek 

egy 4 szobás, alápincézett házat 2-3 
holdas telekkel. Cimeket „Erdős, hegyes 

vidék" jeligére a kiadóba kérek. (1415) 

3 szobás lakás 
fürdőszobával, külön szoba bejárattal, 
a mai keresethez mérten, november 1-re 

kiadó. IV. kerület, Str. Müller Gutten- 

brunn (Bega jobbsor) 5, házmester. 

(1409) 

Ma szép akar lenni, 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, m 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi győgyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz", L, Sit. 
Gheorghe 

lhász-fFekete szintársulat 
Szabadtéri előadások 

Nyári szinház a sörgyár-udvarban 

3 utcai szoba 
első emeleten, 3 különbejárattal, legfor- 
galmasabb helyen, mellékhelyiségekkel 
együtt azonnalra kiadó. IV. ker., Piata 
Axente Sever (Küttl-tér) 1, házmester. 

Tiszta butorozott 
szoba olcsón kiadó. III., Str. Vilhelm 

Mühle-utca 15. (1418) 

Kedden este 9 órakor: 

Szerda este 9 órakor 

Csiütörtök este 9 órakor 

Péntek este 9 órakor 

Szombaton délután 6 órakor: 

Szombat este 9 órakor: 

Adám: Balázs 
Vasárnap d. u. 6 órakor 

Ember tragédiája 
Vasárnap este 9 órakor: 

Adám: Balázs 

Hölgyeim, elég volt 

Cserebogár, sárga cserebogár 

Mágnás Miska 
Bérletszünet! 

Ember tragédiája 
Irta: Madách Imre 

Adám: Balázs Samu - Eva: Szabó Ica - Luciler: Fekete Mihály 

Nyitott ablak 

Ember tragédiája 
Samu - Éva: Szabó lIca - Lucitler: Fekete Mihály 

Ember tragédiája 
Samu - Éva: Szabó 

N yomatott a „Temesvarer Zaitung" körforgógépén 

Fekete Mihály felléptével 

40, 30, 20 

40, 30, 20 

50, 40, 30, 20 

Egységes helyárakkal 

50, 40, 30, 20 

Egységes 20 leies helyárakkal 

50, 40, 30, 20 

lca - Lucifer: Fekete Mihály 

gyes. 11.50: Hanglemezek. 12 
zene. Bécs. 8.40: Zenekari han: 
Csellóhangverseny. Belgrád. 7. 

hangverseny. 11: Vendéglői ze. 
Zongorahangverseny. 7.55: Ma 

Milánó. 9: Hanglemezek. 10.30. 

hangverseny. München. 6.50: 

12: Tánczene. Pozsony. 7.1 

sor. 11.45: Magyar hirek. Prág: 

est. 11.10: Vonósnégyes. Róma 

marazene. 9.45: Operaelőadás. 

7.30: Szórakoztató zene. 8.45 

zek. 9.30: Operaelőadás. Stockh 

Hanglemezek. 9.20: Szórakoztató 

só. 8.10: Hanglemezek. 9.20: Kö 

10.12: Hangverseny. Zágráb. 11. 

zene. 

4 szobás 

első emeleti modern lakás no 

kiadó. Papneveldei bérpalota I. 
novici 12. Piata Sft. Gheor, 
György-tér) sarok. 

Egy szuterén 

lakás teljes komforttal mode 
ban 850 leiért és egy udvari 

leiért, mindkettő fürdőszoba h: 

tal kiadó. IV., Szalámi-gyárr 
ben. 

özlethelyiség 
a papneveldei bérpalotában I. 

novici 12, Piata Sft. Gheorgh 

György-tér) sarok, kiadó. 

Alapitványi Pénztárnál (telefol 

e9g e 2. 
löniéle 

örökbe adnám 
3 éves kis leányomat jó szivü, f. 
zaspárhoz. Erdeklődők adják 

akár telefonon 

akár levelező 

(Timisoara, Sz 

györgy-tér 

vidékenpedigszin 

a legelső reggel 


